

CRONICA DE PARIS

Un "nouveau groupe,"

—Ocho, rue de Seze!—digo al cochero del taxi, y me coloco en el interior del vehículo, huyendo de la lluvia menudita y fría, que envuelve en un velo de gasa gris los faroles de la plaza de la Opera.

Antes de llegar a la Magdalena, cuya soberbia silueta se destaca apenas entre las tinieblas del fondo, el auto entra en la calle de Seze y se detiene ante la elegante entrada de las Galerías de Georges Petit.

En el piso principal, en los elegantes salones, admirablemente decorados, que constituyen el cuerpo principal de las Galerías, está instalada la Exposición de un grupo de artistas, pintores, escultores, ceramistas y decoradores que se designan con el nombre de «Nouveau Groupe».

Una selecta multitud de la aristocracia del arte y de las letras invade el vasto salón y forma animados grupos ante las obras expuestas.

En uno de estos grupos distingo al continuador de las glorias de Monet y Sisley, el post-impressionista Victor Charreton, que al verme me saluda con su gentileza habitual y me presenta a su interlocutor, M. Beneditte, conservador del Museo del Luxemburgo.

—¿Qué le parece la Exposición?—me pregunta.

—Acabo de llegar, M. Charreton—le contesto.

Y me separo de él para poder con toda libertad examinar esta manifestación del verdadero arte moderno.

Desde luego llaman mi atención, sobre todo, las mágicas obras de Victor Charreton.

Entre ellas destaca *L'eglise*, paisaje de invierno, en el que las delicadas armonías de color de la nieve están tratadas como sólo él sabe hacerlo, porque es algo más que un impresionista, porque añade a la maestría de la técnica la poesía que le hace sentir la inspiración de la Naturaleza, transmitiéndola a nosotros con el ritmo inimitable de sus sinfonías de color.

Los más delicados matices valorizan los distintos términos; se siente el ambiente húmedo de la bruma, la vibración de la luz, el reflejo del cielo, la perspectiva, la distancia...

En los otros cuadros que presenta, todos ellos maravillosos de color, porque Victor Charreton es de los más vigorosos coloristas franceses (quizás porque es un poderoso temperamento meridional, pero meridional que parece español), se admira su maestría, su exquisita sensibilidad de matices; pero no hablaremos ahora más extensamente de ellos porque nos ocuparemos en otro artículo de este artista, que va a la cabeza del verdadero progreso del paisaje en Francia y en Europa en general.

Al lado de estos cuadros se han colocado los del brillantísimo colorista Octave Guillonnet.

Con un atrevimiento que raya en la audacia ha resuelto difícilísimos problemas de luz y color, que dan a sus cuadros un encanto admirable.

En un desnudo a toda luz se muestra divisonista y consigue soberbios efectos de complemento y contraste.

Le Hamac es un difícilísimo acorde de verde y amarillo, que da la impresión viva del Sol. *Printemps*, una armonía en violeta, de delicadeza extremada.

Henri Lebasque presenta sus luminosos cuadros de costumbres, en los que, más que nada, es de admirar la justeza de valores y la delicadeza de matices.

Sigo examinando las obras de Louis Charlot, Communal, madame Cornier, Dabat Dumont, Le Bail y R. G. Pierre, entre las que las hay de tendencia ultramoderna, formando todas un agradable conjunto y una risueña esperanza en su afán de renovación.

Al detenerme ante un desnudo en bronce de corte clásico muy bien entendido, veo cerca de mí la simpática figura de Victor Charreton, que pregunta mi opinión sobre aquella escultura, y al expresarle mi agrado, me dice:

—Es un joven escultor argentino (casi un compatriota de usted), Alberto Lagos. Voy a presentárselo.

Y añadiendo la acción a la palabra, me proporciona la agradable ocasión de trabar una conversación en español con el artista americano y su simpática señora.

Al salir del salón del «Nouveau Groupe», en unas pequeñas salas mal iluminadas veo unos carteles que dicen celebrarse allí una Exposición de dos pintores españoles: los hermanos Zubiaurre.

Ante el poco agradable contraste de la pintura negra y arcaica de estos laboriosos pintores *bashos*, en los que más que nada es de admirar la acabada caricatura de su raza (con la que nada favorecen a Vizcaya, país de mujeres bonitas, esbeltas y gallardas, que ellos se empeñan en representar como todo lo contrario) y la embriaguez de luz, color, armonía y belleza de la que acababa de admirar, hago notar a los artistas y críticos que me acompañan que aquello no es una expresión de la Pintura de España, donde también se sabe sentir la luz y el color, sino una modalidad personalísima de los autores. Quizás por esta originalidad han conseguido la venta oficial de dos cuadros para el Museo de Tokio.

—¿Si quieren ustedes una idea de cómo ven el color y la luz los pintores verdaderamente españoles que han sabido sentir el sol de Castilla, de Valencia o de Andalucía, tomen un término medio entre las brillantes y luminosas de Guillonnet y las maravillosamente armonizadas de Charreton.

RAMON J. IZQUIERDO

Paris, enero 1923.

El representante inglés no votó la declaración de la falta voluntaria de Alemania

Las tropas francesas han llegado a la frontera

Reina la calma en las Potencias signatarias de Versalles que no pagará

Berlín, 10.—La Agencia Wolff dice lo siguiente:

«Han llegado al territorio fronterizo cuarenta y nueve trenes con tropas francesas, habiendo descargado ayer tarde cuarenta de ellos.

Veinticuatro más llegarán hoy. Se calculan en cincuenta mil hombres esos efectivos.

Toda la Prensa, y particularmente la de la derecha, reproduce despachos recibidos de Essen y Dusseldorf, referentes a los preparativos de las tropas francesas para proceder a la ocupación de Essen y sus alrededores. Estos preparativos se han realizado hasta ahora sin ningún incidente.»

El embajador de Francia en Londres ha dado a conocer anoche al ministro de Negocios Extranjeros británico las medidas que el Gobierno de París piensa adoptar para asegurar la toma de prendas que tiene acordada con respecto a Alemania.

El Gobierno francés, inspirándose en un sentimiento de corrección y cortesía, que seguramente ha de ser apreciado, quiso que el Gobierno británico estuviese enterado de esas medidas antes de ponerlas en vías de ejecución.

En el Consejo de ministros convocado en Londres para mañana el Sr. Bonar Law presentará un informe acerca de la Conferencia de París.

El Consejo se ocupará también de la situación creada por las operaciones francesas en el Ruhr.

Se sabe que el mando de las tropas inglesas en el Ruhr, no sólo facilitará el paso de las tropas francesas, sino que las autoridades inglesas de Colonia harán todo lo posible para facilitar la tarea del mando francés.

LA COOPERACION DE BELGICA

Bruselas, 10.—Se activan los preparativos de organización de un destacamento de tropas belgas para tomar parte en las operaciones que han de emprenderse en el Ruhr.

El presidente del Consejo, Sr. Theunis, ha declarado que no se movilizará ni un solo soldado.

Además el Sr. Theunis ha dado cuenta ayer tarde a la Cámara de la decisión del Gobierno.

Los periódicos de esta capital dicen que las tropas belgas que han de tomar parte en la proyectada ocupación de la cuenca del Ruhr embarcarán hoy miércoles por la noche.

Los destacamentos belgas serán mandados por el teniente general Boweman.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Jaspas, ha dicho lo siguiente hablando en la Cámara de Diputados:

«Si están en desacuerdo nuestros grandes vecinos, es Alemania la que tiene la culpa de ello por negarse a reparar el crimen que perpetró en contra de la civilización.

Hoy día, si penetramos en el Ruhr, es porque allí sigue hallándose el peligro de guerra que amenaza al Mundo, y porque allí está el centro de resistencia a nuestras justas reclamaciones.

Cada vez que hemos actuado contra Alemania hemos logrado algo. Estamos, pues, decididamente resueltos a conseguir lo que nos corresponde, por la paz a ser posible, o por la fuerza si fuere necesario.»

LAS SANCIONES

Paris, 10.—La Agencia Havas anuncia que el Gobierno francés pondrá a Alemania al corriente, en el día de hoy, de las sanciones que piensa aplicar a consecuencia de la falta de Alemania en el cumplimiento de las entregas de madera y carbón.

Esas sanciones abarcan el control de las minas fiscales y los bosques dominiales.

El Sr. Poincaré hará esa comunicación al

embajador de Alemania en París, y el embajador de Francia en Berlín, Sr. De Margerie, la hará a su vez al ministro de Negocios Extranjeros alemán.

Bélgica realizará por su parte gestiones análogas.

LA PROTESTA DE ALEMANIA

Berlín, 10.—El Consejo de ministros de Alemania ha dirigido una nota a las Potencias firmantes del Tratado de Versalles, protestando contra la ocupación del Ruhr y haciendo constar que con dicha ocupación Alemania se verá privada de efectuar los pagos por reparaciones.

El Presidente del Imperio, Sr. Ebert, ha dirigido a las poblaciones de los territorios que parece han de ser ocupados, una proclama en la que protesta enérgicamente contra la política de violencia dirigida, dice, contra el Centro Económico de Alemania y la suerte de la industria y de todos los obreros alemanes.

Añade que el cumplimiento del Tratado de Versalles se torna imposible en absoluto, a pesar de que Alemania está dispuesta a hacer cuanto esté en sus posibilidades en lo que afecta a las prestaciones.

Termina denunciando ese acto de violencia ante Europa y el mundo entero y pidiendo a las referidas poblaciones guarden firmeza, calma y cordura.

Por su parte, representaciones de todos los Sindicatos y elementos directores de las más importantes agrupaciones comerciales, industriales y bancarias han visitado al canciller del Imperio, Sr. Cuno.

El objeto de su visita era participarle que se encuentran firmemente dispuestos a realizar todos los sacrificios que sean necesarios para llevar a cabo una acción de protesta que exige la unidad de frente de todo el pueblo alemán.

El Canciller les contestó preconizando la necesidad de la unión de todos los factores económicos del país con objeto de realizar un trabajo práctico.

La Federación de Sindicatos alemanes de Essen publicó ayer una protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr.

También el Presidente del Consejo de ministros de Baviera, en un discurso pronunciado en la Cámara, protestó contra la acción francesa.

LA OCUPACION SIGNIFICA UNA NUEVA GUERRA, DICEN LOS COMUNISTAS

Berlín, 10.—Los representantes de los partidos comunistas francés, inglés, italiano, belga y holandés, reunidos en un Congreso que ha tenido lugar en Essen, han publicado una resolución invitando al proletariado a protestar contra la ocupación de la cuenca del Ruhr.

La resolución añade que esta ocupación significa una nueva guerra.

EL VATICANO NO HA INTERVENIDO

Roma, 10.—En los círculos vaticanistas dicen que carecen en absoluto de fundamento las noticias publicadas por algunos periódicos diciendo que el secretario de Estado del Vaticano había realizado una gestión cerca del embajador de Francia acreditado en la Santa Sede, en el sentido de recomendar a Francia tenga paciencia y moderación con Alemania.

DE LA REUNION DE LA COMISION DE REPARACIONES

Paris, 10.—La Comisión de Reparaciones escuchó ayer mañana al Sr. Lubben, presidente del Sindicato carbonero de Renania, y al Sr. Richter.

Los juristas consultos dieron explicaciones acerca de la falta de Alemania en lo que se refiere a las entregas de carbón que debía haber realizado en 1922.

Cuando se retiraron los representantes alemanes, la Comisión comenzó sus deliberaciones, durante las cuales reinó la mayor cordialidad.

El Sr. Barthou insistió con objeto de que fuera declarada oficialmente la falta de Alemania.

El observador americano dijo claramente que, en efecto, había existido esta falta.

El delegado inglés declaró que comprendía perfectamente que Francia, que ha sufrido más que ningún otro país, deseara hacerse pagar; pero añadió que no daría su voto por razones de política general, considerando el problema en cuestión como secundario.

Acto seguido procedió a la votación, en la cual se constató oficialmente, por tres votos contra uno—el del delegado inglés—, la falta de Alemania, con arreglo a lo estipulado en el Tratado de Versalles.

Esta decisión ha sido notificada a los Gobiernos aliados.

El viernes próximo empezará la Comisión a discutir la cuestión de la moratoria para los pagos en especie y las entregas en naturaleza, a partir del actual año de 1923.

El representante británico en la Comisión, Mr. Bradbury, salió anoche de París con dirección a Londres.

LOS ARTICULOS DE LLOYD GEORGE, PROPAGANDA ALEMANA

Paris, 10.—Comunican de Copenlaa al periódico *Le Matin* que la alta Comisión interaliada ha ordenado sean arrancados de todo el territorio escritos pegados en las paredes



Consuelo Mayendia, que tras varios años de ausencia ha hecho su reaparición en Apolo con «Arco Iris».

con la copia del último artículo del señor Lloyd George.

N. de la R.—Apuntábamos hace unos días que la situación en que se encontraba Francia era una especie de dilema de dos filos, igualmente peligroso para ambos lados. Peligros si no hacía nada, pues entonces aparecía como rendida en suma debilidad y expuesta, por lo tanto, a todas las lesiones en sus derechos y sus intereses. Peligros si obraba...

Aquí está, a la puerta, uno próximo. En la sección de telegramas damos cuenta del ofrecimiento hecho al Canciller alemán por todas las fuerzas productoras de la zona que va a ser ocupada de organizar el frente único, la resistencia de la producción. Es decir, que Francia va a encontrarse con una producción en colapso voluntario. Y es en ella en lo que tiene fundado su esfuerzo y su decisión de cobrar...

¿Qué hará en este caso? ¿Y a qué resultados llevará su acción futura?

¿POR QUE NO SE EXPONE?

El busto de Gayarre

Hace pocos días dedicábamos unas líneas a lamentarnos del olvido a que ha sido condenado el gran tenor español Julián Gayarre. Y expresábamos el sentimiento unánime de los habituales al teatro Real porque haya desaparecido del «foyer» del coliseo regio el busto del gran artista, y que durante tantos años habló a las generaciones actuales de aquella gloria del arte lírico nacional.

Decíamos que parece que se trata de borrar, desde hace dos años, toda huella de españolismo en aquel teatro oficial.

Recibimos requerimientos para tratar de nuevo esta cuestión.

Mariano Benlliure, el gran escultor, ha enviado otra vez el busto de Gayarre, que modeló un día con el cariño y la admiración que sintió siempre por el eminente tenor, para que sea colocado donde antes estuvo, es decir, en el «foyer» del Real.

El busto parece ser que se encuentra depositado en la Comisaría regia del teatro. Conocemos los altos sentimientos artísticos del duque de Tovar, sus entusiasmos por el arte lírico y su admiración a Gayarre, y pensamos en los momentos de inefable emoción que sentirá ante el busto evocando el recuerdo del glorioso tenor, mientras espera ocasión propicia para elegir un lugar en que la obra escultórica cumpla la misión para que fué creada: exponerla a la admiración de los concurrentes a nuestro primer teatro.

Pero se nos pregunta: ¿Por qué no ha sido colocado ya de nuevo en donde antes estuvo o en otro lugar adecuado que cumpla el fin para que lo hizo y lo regaló Mariano Benlliure?

No puede alegarse, para que ello deje de ser una realidad tan esperada por todos, el pretexto de nuevas obras en proyecto. Mientras llega el momento de comenzar esas obras puede ser colocado el busto, aunque sea con carácter provisional, en un lugar visible del teatro.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

Todo antes de que se dé a propios y extraños la sensación de que, efectivamente, nos hemos olvidado todos de que existió Gayarre y de que no queremos que lo sepan las generaciones actuales.

LA CUESTION DE ORIENTE

¿Otra vez la guerra?

Malta, 10.—(De procedencia inglesa.) Sábidos británicos que acaban de regresar de las cercanías de Chanak y de Constantinopla dicen que, según informes fidedignos, los turcos tienen el propósito de entablar la lucha, si bien esperarán para ello el momento en que tengan reunidas ya frente a los ingleses sus mejores fuerzas en Chanak.

Parece que varios miles de soldados turcos se hallan ya en Constantinopla.

Las fuerzas terrestres y navales británicas están en constante alerta.

Los buques de guerra están dispuestos ya para cualquier contingencia.

LOS GRIEGOS TAMBIEN SE ORGANIZAN

Constantinopla, 10.—Circula el rumor en esta plaza con bastante insistencia de que los griegos están organizando grandes núcleos militares en la Tracia oriental.

LA ALIANZA TURCORRUSOGERMANA

Lausana, 10.—La Delegación turca desmiente terminantemente que esté a punto de concertarse un acuerdo de carácter militar entre Rusia, Alemania y Turquía.

EN LAUSANA SIGUEN EN LITIGIO LA AMNISTIA Y EL SERVICIO MILITAR PARA LAS MINORIAS

Lausana, 10.—En la reunión celebrada ayer tarde por la Comisión de minorías se ha llegado a un completo acuerdo entre los aliados y los turcos sobre todos los puntos discutidos, con excepción de dos, que son: la amnistía y el servicio militar para las minorías.

El jefe de la Delegación francesa, Sr. Barrère, recordó las concesiones hechas por los aliados, expresando su confianza en que los turcos demostrarían a su vez iguales disposiciones de ánimo.

Habló después lord Curzon, haciéndolo en parecidos términos.

Contestó Ismet bajá, recordando que ni en lo tocante a amnistía ni en lo referente a lo del servicio militar para las minorías había cedido Turquía ni cedería ante los deseos de los aliados.

Turquía—añadió—será una patria hospitalaria para todos, y en ella la ley común ha de ser mucho mejor y de mayor eficacia por todos conceptos que no todas cuantas garantías piden los aliados.

Dicha Comisión volverá a reunirse mañana por la mañana para tratar del intercambio de poblaciones.



Fernando Mora, que acaba de publicar una nueva novela titulada «Los hombres de presa»

LA ETERNA PARADOJA

«En todas partes cuecen habas,

Paris, 10.—Cuenta un diario de esta capital, que, hallándose enfermo en Nueva York un súbdito francés, y conociendo la existencia de un «hospital francés», pidió ser trasladado a éste, en donde si no encontraba médicos y enfermeras francesas, por lo menos hallaría con quien entenderse en la lengua de su país.

Pero sufrió una enorme decepción en cuanto llegó al hospital, pues hallóse sorprendido que desde el portero al director ninguno de los médicos, practicantes, enfermeros, empleados ni mozos, sabían una palabra del idioma de Molière. Y como el enfermo no conocía sino tres o cuatro palabras inglesas, su situación no podía ser más molesta.

Como pudo logró hacerse entender y atender a los demás y fué perfectamente asistido hasta el día de su total curación.

Como es lógico pensar, este súbdito francés ha prometido que si de nuevo se pone enfermo en Nueva York hará su ingreso en un hospital americano, en donde es fácil que encuentre médicos, enfermeras y empleados que sepan hablar francés.

Véase nuestra última plana de información general

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Nuestras fuerzas rechazan dos ataques del enemigo

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra facilitado anoche solamente dice que no ocurre novedad en los territorios de nuestro protectorado.

DESDE MELILLA

POSICIONES HOSTILIZADAS

Melilla, 10.—Numerosos grupos enemigos hostilizaron con fuego de fusilería los servicios de vigilancia de Temassun; pero fueron rápidamente dispersados por las piezas ligeras de artillería que hay emplazadas en aquella posición.

También el jefe del sector de Tizzi-Asa comunica que al Sur de dicha posición los kabileños, que tratan de realizar trabajos de fortificación, paquearon a aquélla, contestándoseles desde la posición principal.

MEDICAMENTOS, ROPA Y PROVISIONES PARA LOS CAUTIVOS

Melilla, 10.—En vista de que el temporal ha amainado, salieron los vapores España número 5 y Alerta, el guardacostas Alcázar, y los motores Cimar, San Isidoro, Virgen del Rosario, Cocodrilo y el aljibe Progreso.

Llevaron provisiones de boca y guerra para las plazas de Alhucemas y Peñón. También llevan ropas y comestibles para los prisioneros.

Manda el convoy el capitán de fragata señor González Almeida.

Con el convoy de Alhucemas marchó el indígena Zian Ben Amar, antiguo criado del interventor González. Va acompañado de su mujer y un hijo pequeño.

El viaje tiene por objeto ver a otros hijos que tiene prestando servicio con Abd-el-Krim. Lleva cartas para los prisioneros y para Dris Ben-Said.

El vapor España lleva víveres, ropas y medicamentos para los cautivos de Aydir.

LA MEDALLA MILITAR A VARIOS JEFES Y SOLDADOS.—LAS COMUNICACIONES.—UN INFUNDIDO

Melilla, 10.—Próximamente se celebrará en Dris la imposición de la Medalla militar a varios jefes, oficiales y soldados de este territorio agradecidos recientemente con dicha distinción.

Las fuerzas del primero de Zapadores, que manda el teniente coronel Ibáñez, han terminado el tendido de la línea del tractor-carril entre Dar Dris y Bufarcol.

Inmediatamente se construirá la estación. La Policía indígena ha detenido cerca del Zaio a un soldado desertor francés, que desde hace algunas semanas venía propalando entre los kabileños que España se propone abandonar aquella zona para que pasen a ocuparla las tropas francesas.

Algunos indígenas han recibido cartas en el mismo sentido de los kabileños residentes en la zona francesa.

EL TABOR DE ALHUCEMAS Y EL BATALLON DE TOLEDO

Melilla, 10.—Ha quedado organizado el tercer tabor del grupo de Regulares de Alhucemas. Dichas fuerzas están instaladas en el cuartel de Santiago.

Procedente de Tizzi-Asa, ha llegado a esta plaza el batallón de Toledo, que manda el teniente coronel Sr. Pintado. Dicho batallón no había venido a Melilla desde la reconquista de Nador.

EL ZOCO EL HAD DE BENI-SICAR

Melilla, 10.—Por primera vez, después de la campaña, se celebró ayer el zoco del Had de Beni-Sicar, en el antiguo emplazamiento, dentro de la posición. Parece que ésta se reducirá y emplazará en un lugar próximo.

Con dicho objeto han visitado aquellas alturas los jefes de Estado Mayor Sres. Guedea y Moscoso.

DESDE CEUTA

UN BANQUETE.—ESPERANDO A LLOYD GEORGE

Ceuta, 10.—Con motivo de haber sido nombrado jefe de Administración civil el abogado y periodista D. Diego Trujillo, ha sido obsequiado con un banquete, al que concurrieron numerosos elementos.

Se recibieron numerosas adhesiones, entre ellas la del ministro de la Guerra.

Los elementos civiles y militares hacen preparativos para recibir dignamente al político inglés Lloyd George, que visitará Ceuta, recorriendo las ciudades del protectorado.

PROVINCIAS

Una partida de dominó

ACABA A TIROS

Aurcia, 10.—En el café del Sol se hallaban gando una partida de dominó varios amigos, cuando de pronto se presentó Miguel Carrion, acompañado de tres individuos, y disolvieron la partida a tiros y estacazos.

El pánico entre los concurrentes del café fué enorme. En las carreras, y con los tiros y los palos, el servicio y el mobiliario sufrieron desperfectos enormes.

Todos los jugadores y los agresores fueron detenidos.

LA PRENSA MANCHEGA

Ciudad Real, 10.—El próximo domingo se celebrará en Valdepeñas una Asamblea provincial de la Prensa, que será preparatoria de la Asamblea regional manchega que ha

de verificarse en marzo probablemente en Toledo.

Asistirán las redacciones íntegras de tres diarios y veinte semanarios. Se preparan en honor de los asambleístas diversos agasajos y un acto público, que será presidido por el gobernador civil.

UNA MUJER VALIENTE

HACE HUIR A VARIOS LADRONES

Almería, 10.—Desde Huércal comunican que en la noche última unos malhechores intentaron robar la posada llamada de Carballo, aprovechando la coincidencia de que su propietaria, Josefa Fernández Ferrer, se encontraba sola en el edificio.

Los ladrones, al querer penetrar en la casa, no contaron con que la dueña es mujer de grandes arrestos, y lejos de amedrentarse, al notar el asalto que intentaban la empuñó a tiros contra ellos, obligándoles a saltar por la tapia del corral.

Se cree que va herido alguno de ellos, porque junto a la tapia por donde saltaron se han observado manchas de sangre.

EXTRAÑO SUICIDIO

Era un anarquista peligroso

Zaragoza, 10.—Es objeto de muchos comentarios el siguiente extraño suceso.

Ayer llegó al pueblo de Cabañas un forastero, procedente de Alagón. Al llegar al pueblo se paró en las primeras casas, y la actitud vacilante en que se mantenía extrañó a la gente. De pronto, el forastero sacó un revólver y se disparó un tiro en la sien derecha, matándose.

En los bolsillos se le encontraron varios documentos, a los que se concede gran importancia y que quedaron en poder del juez.

El suicida se llamaba Agustín Sinaga Graña, natural de Zaragoza.

Se trata de un individuo que estaba conceptuado como anarquista peligroso.

EN SALAMANCA

Los estudiantes católicos

Salamanca, 10.—La Asociación de Estudiantes Católicos entregó al obispo un artístico pergamino, obra de los hermanos Ubierna, donde consta el nombramiento de socio honorario.

Otro pergamino igual que el anterior le ha sido entregado al rector de la Universidad.

La Asociación de Estudiantes Católicos ha adquirido un magnífico edificio social.

El edificio está situado en la calle de los Corrales, una de las más céntricas de la ciudad, y consta de planta baja, entresuelo y dos pisos.

En la actualidad se efectúan obras, cuyo importe asciende a más de 7.000 pesetas.

CAJAL DE VIAJE

Cartagena, 10.—Procedente de Alcantarilla, llegó a ésta, en automóvil, D. Santiago Ramón y Cajal, al que acompañaba su esposa.

A las seis embarcó en el vapor Tintoré, que le llevará a Orán, desde donde seguirá su viaje, recorriendo las más importantes poblaciones de Argelia.

A pesar de sus deseos de permanecer en el incógnito durante las breves horas que descansó en Cartagena, desfilaron por el hotel donde se hospedó gran número de personalidades.

La situación de la Diputación de Almería

Almería, 10.—El gobernador y el presidente de la Diputación celebraron una conferencia acerca de la crítica situación en que se encuentran los diferentes centros benéficos por la escasez de recursos.

El gobernador ha manifestado que quizá la única solución sería arrendar el contingente provincial.

Será convocada una asamblea de alcaldes, con objeto de acordar las bases en que ha de llevarse a cabo el referido arriendo.

Las luchas sociales

EN LAS AZUCARERAS

Zaragoza, 10.—En el despacho del alcalde se reunieron el gobernador y los directores de las diferentes Compañías azucareras, acordando empezar los descansos semanales a partir del lunes, con objeto de poder dar trabajo al gran número de obreros que en la actualidad se hallan parados.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS NUEVOS OFICIALES

Segovia, 10.—Ha comenzado el nuevo curso en la Academia de Artillería. En los segundos exámenes han aprobado las asignaturas del quinto grupo, y serán promovidos a tenientes, los siguientes alféreces alumnos:

Don Carlos Rodríguez Almeida, Gonzalo Pérez del Puerto, Miguel Hernández Malaber, José del Río Sáiz, Antonio Jiménez Alfaro, Enrique de la Resilla Villalobos, José del Toro Buiza, Atifano Sierra Suárez, Santiago Taberner Andrés, Fernando Cisneros Abad, Juan Talero García, Andrés Girona Ortuño, Carlos Grande de Castilla Sánchez, Segundo Colmenares Espín, Eduardo Maldonado Vázquez, José Torres Contreras, Francisco Rodríguez Compañi, Angel Orejas Díez, José Abad Gil, Santiago García García y Francisco Rodríguez Jiménez.

NOTICIAS BREVES

El puerto de Ferrol.—Ferrol, 10.—En la Prensa local aparece una enérgica protesta contra la acogida que el Gobierno ha dispensado al mensaje decretando que el puerto de Ferrol quede en la segunda categoría.

Invitan los periódicos al Ayuntamiento a que realice un acto de protesta.

Robo en una Administración de Correos.—Badajoz, 10.—En Zalamea se ha descubierto ayer mañana que habla sido robada la Administración de Correos. Los ladrones forzaron la puerta, rompieron la caja de caudales y se llevaron la parte superior de ésta, que contenía dos mil pesetas en metálico, tres mil en sellos de Correos y una elevada cantidad en sellos de la Caja Postal.

El «Delfín» y el «Alfonso XIII».—Cádiz, 10.—Ha zarpado para Canarias el vapor correo «Delfín», llevando a bordo a varios soldados licenciados de Marruecos.

Procedente de Melilla ha fondeado en este puerto el acorazado «Alfonso XIII». Desde aquí marchará a El Ferrol a limpiar fondos.

Conferencia del Sr. Lerroux.—Sevilla, 10.—El lunes próximo dará una conferencia en esta capital el jefe de los radicales, Sr. Lerroux, que disertará acerca de «Las responsabilidades por la campaña de Marruecos». Para asistir a la conferencia vendrán Comisiones de los pueblos de la provincia pertenecientes a dicho partido. Entre los elementos republicanos existe gran entusiasmo, y esperan que el Sr. Lerroux haga declaraciones de importancia.

No hay pajaros fritos.—Málaga, 10.—El gobernador ha ordenado a la Policía que vigile las tabernas y restaurantes, para prohibir en absoluto la venta de pajaros fritos.

El marqués de Estella.—Cádiz, 10.—Ha llegado el capitán general de Cataluña, señor marqués de Estella.

Protesta de los estudiantes católicos.—Cádiz, 10.—Los estudiantes católicos han publicado en los periódicos locales su protesta contra la disposición del ministro de Instrucción pública, suprimiendo la Fiesta Estudiantil que se celebraba anualmente el día 7 de marzo.

Un juez detenido.—Málaga, 10.—En el vecino pueblo de Ardales, el juez municipal convocó al público frente a su casa, y desde un balcón de ésta pronunció un violentísimo discurso contra las autoridades.

Intervino la Guardia Civil, que detuvo al juez.

En el asunto interviene el fiscal de esta Audiencia.

El partido social popular de Zaragoza.—Zaragoza, 10.—Ha quedado constituida la Junta del partido social popular, siendo nombrado presidente D. Vicente Gómez Savo; vicepresidente, D. Enrique Jiménez Prat; tesorero, D. Francisco Rivas y Jordán de Urries, y secretarios, D. Pedro Galán y don José María Gayarre.

Se proyecta celebrar un mitin de propaganda en la última decena del corriente mes, haciendo uso de la palabra los Sres. Ossorio, Simó y Díez del Corral.

Casas baratas.—Zaragoza, 10.—Reunida la Comisión municipal que entiende en la cuestión de las viviendas, acordó dirigirse a casa Miró y Trepat, de Barcelona, que ofreció invertir 20 millones de pesetas en la construcción de casas baratas, rogándole que se sirva concretar detalladamente los términos de su proposición.

La ex Emperatriz Zita.—Vitoria, 10.—Corre insistentemente el rumor de que muy en breve se instalará en esta capital la ex Emperatriz Zita y su familia.

Se asegura que fijará su residencia en el palacio de D. Ricardo Augusti.

Explosión a bordo.—Vigo, 10.—A bordo del vapor pesquero «María», fondeado en el puerto de la Ribera, hizo explosión una de sus calderas.

Resultaron seis marineros heridos.

Dos de ellos, llamados Juan Rodríguez y José San Miguel, gravísimos.

El buque sufrió grandes desperfectos.

Aterrizaje violento.—Granada, 10.—Volando sobre esta capital un aparato Haviland, tripulado por el capitán Manzanque y un mecánico, a una altura de 600 metros se averió el motor, aterrizando en el aeródromo, distante cinco kilómetros.

El aparato quedó completamente destruido.

El piloto y el mecánico resultaron milagrosamente ileso.

EPILOGO DE UN DRAMA

El suceso de la calle de Lista

La infeliz doméstica Beatriz Alvarez Martín, agredida por su novio en los Campos de Fraga el martes por la tarde, falleció ayer en el hospital, víctima de la herida que le produjo su seductor antes de suicidarse.

Después de prestar declaración ante el Juzgado de guardia, que se constituyó rápidamente en la Casa de Socorro, se agravó de tal modo, que momentos después entraba en el período agónico y fallecía en las primeras horas de la madrugada.

Al cadáver se le practica hoy la autopsia.

LOS MONFIZS DE LAS ALPUJARRAS

reta, esperó que se revelase de cualquier modo, si no la venganza, la cólera del terrible Laurenti; pero pasaron muchas entrevistas del mismo género y ni recibió una sola carta ni el más leve aviso.

Visconti empezó a burlarse para sus adentros del rey de la campaña, y le despreció del todo cuando, enteramente rendida Fioreta, le concedió lo último que podía concederle: su posesión completa. Todas las noches, una escala llevaba a los brazos de Fioreta al afortunado Visconti, y el terrible bandido, el hermano protector, permanecía mudo.

Sin embargo, un día encontró Visconti sobre la mesa, y sin que nadie la hubiese llevado, otra carta que contenía las frases siguientes:

«Todo lo sé. Gozad en secreto de vuestra felicidad, y haced feliz a mi hermana; pero ¡ay de vos si por un accidente natural o por una villanía vuestra se hace pública su deshonra! ¡Ay de vos y ay de ella!—Laurenti.»

Visconti era un hombre que no temía al cielo ni al infierno, y esta amenaza le irritó; aconteca además, que como su amor hacia Fioreta no había sido mas que deseo y empeño, satisfecho el deseo, hastiado de la pobre joven, necesitó satisfacer su vanidad de libertino, publicando su victoria sobre aquella mujer que había resistido las pretensiones de los hombres más peligrosos. Esta vanidad infame fué desarrollándose en él, y al fin un día, en una casa de juego, con ocasión de ponderar un nuevo enamorado los desdenes de Fioreta, dijo:

—¿Qué apuesta queréis hacer conmigo, señores, acerca de esa mujer?

—¿Pretendéis acaso hacerlos amar de ella?—dijo un joven caballero muy amigo de Visconti, llamado Marco Antonelli.

—No, no pretendo hacerme amar de ella—dijo Visconti—porque es mi querida.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

dido; el hombre a quien la justicia del Papa no había podido castigar; el jefe de los invisibles que tenía cubierta de espanto la campiña de Roma. Esto, por otra parte, explicaba las inmensas sumas que se invertían para poner a Fioreta a la altura de la más rica e ilustre dama romana.

Hubo un momento de silencio. —Páreceme que os falta valor, caballero Visconti—dijo sombríamente Laurenti.

—No, no me falta valor, pero explicadme, aclaradme: vos sois hermano de Fioreta; pero, ¿quién es vuestro padre?

—Ved que cuánto más os revele, más grave será el peso del secreto que habéis de guardar, so pena de vuestra vida.

—No importa. Hablad.

—Mi padre se llamaba Andrea Alberti.

Dió otro paso atrás Visconti. Laurenti habla pronunciado el nombre de otro terrible jefe de bandidos.

—No os asombre esto—dijo Laurenti,—hace más de dos siglos que mi familia viene reinando de generación en generación sobre la campiña de Roma. El padre educa al hijo, y el hijo hereda al padre; nada más natural.

—¿Pero la madre de Fioreta!...

—Aumentemos la suma del secreto, si os place. La madre de Fioreta era una dama romana.

—Su nombre.

—Lo ignoro yo mismo. Mi padre, al encargarme de la suerte de Fioreta, me dijo solamente: su madre era una mujer casada; una hermosa e ilustre dama. Yo la juré guardar como un depósito sagrado su honor, y muero con su secreto. Pero a más de guardar su honor, la juré proteger a nuestra hija y hacerla feliz. Fioreta puede elegir libremente el claustro o el matrimonio, pero si eligiese este último estado, no será su esposo, sino quien sea bas-

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

Mme. Villetard no se ha limitado a solicitar la opinión de los pintores para saber qué sombrero es el que cuenta con más adeptos. Mme. Suzanne de Voyod, de la Comedia Francesa, ha dicho:

«¿Cree usted que hoy día existe la moda? ¿Qué es moda? ¿De dónde viene? Sería muy difícil decirlo. Su realización me produce el efecto de lo que se llama comúnmente un Arlequin, pues hay para escoger de todo, y si usted acierta a encontrar algo en ella, habrá usted logrado todo su arte.

El sombrero no constituye, a mi entender, mas que una parte del conjunto, y para acertar con exactitud en ese conjunto es preciso



saber para qué se le ha de emplear. Dicho esto, prefiero entre los numerosos sombreros de mañana la «cabeza» pequeña, ligeramente encasquetada de forma que deje ver las cejas y los ojos. Como complemento de un vestido de tarde, me agrada el gran sombrero Directorio o el Marqués veneciano, que adorna un flexible y único motivo; pero estoy demasiado preocupada con la línea. Debo decir que no puedo conceder mis simpatías ni a los encajes colgantes ni a los tules que se acumulan.»

El modelo de hoy

El modelo de hoy es un elegante sombrero de tul bordado, con un lazo colocado a la parte de atrás.

Consultorio

Isabelina.—Si no me envía usted más detalles, no podré contestarla. Hasta fin de mes puede enviármelos.

Una humorista.—El color ladrillo es muy apropiado. Con seda y bordado en colores. Sólo cuesta unas seis o siete pesetas.

Margarita.—No es muy larga, pero si lo fuese un poco más estaría muy bien con el pelo tirante y moño bajo.

Se puede hacer esa combinación sin inconveniente alguno.

LUPE

Asamblea de oficiales y auxiliares de Notaría

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Distinguido señor mío: En continuación a la noticia publicada por parte de la Prensa local anoche y hoy, referente a la Asamblea de oficiales y auxiliares de Notarías de España, debo manifestar a usted, para dejar las cosas en su lugar:

Primero. Que la sesión de clausura de la Asamblea nacional de oficiales y auxiliares

de Notarías de España se celebró el domingo día 7 del actual, a las once de la mañana, en el local del Montepío Comercial e Industrial Madrileño, Barco, 15.

Segundo. Que la presidió, no el Sr. Díez Guirao de Revenga, que no tenía por qué presidirla, sino D. Manuel Martínez Roca, individuo de la Comisión organizadora de Murcia, juntamente con diferentes representantes de poblaciones, nombrados por aclamación.

Tercero. Que aprobadas las bases, se nombró un Comité ejecutivo, formado por los Sres. Medrano, Carballo y el que suscribe, y la presidencia de la Junta nacional fue adjudicada a Cataluña.

Cuarto. Que las bases aprobadas aún no han sido presentadas al ministro de Gracia y Justicia ni a ninguna otra autoridad; y Quinto. Que no celebró ningún banquete.

Rogando a usted se sirva publicar las anteriores líneas, se ofrece de usted afectísimo amigo y seguro servidor q. l. e. l. m.—El secretario del Comité ejecutivo de la Asociación de Oficiales y Auxiliares de Notarías de España, Severino Guastavino Robba.»

ACTO MERITORIO

Por salvar a una niña

Entre el vecindario de Tetuán de las Victorias es objeto de grandes elogios la conducta meritoria de un joven de dicho pueblo.

En la calle del Marqués de Viana, un carro tirado por tres mulas estuvo a punto de atropellar a una niña que jugaba en dicha calle.

El citado vecino, joven de veinticuatro años, llamado Félix Fernández de Diego, soltero, vidriero de oficio, se dio cuenta del peligro inminente en que se hallaba la niña; y para evitar que resultara atropellada se arrojó sobre ella, logrando salvarla de una muerte casi segura, consiguiendo que la criaturita quedara a salvo debajo de las bolsas del carro.

Pero no pudo evitar que una de las ruedas le derribara a él, pasándole por encima del vientre.

Varios vecinos acudieron en su auxilio, trasladándole a la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de carácter grave.

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

La Caja Postal premiará a los maestros

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha acordado, como en años anteriores, donar 20 premios, de 250 pesetas cada uno, a los 20 maestros de escuela, directores de colegios u otros centros de enseñanza y asilos que más hayan fomentado dicha virtud entre sus alumnos. A este efecto, habrán de manifestar a la Administración general de dicha Caja del 15 al 31 de enero actual, el número de alumnos o asilados que tengan a su cargo y el de las cartillas de ahorro que éstos hayan abierto durante el pasado año de 1922 en la Caja postal.

El Gaitero

Sidra Champagne de Villavieja (Asturias)

UN CUENTO

LA INDOMITA

Luisa Cessaut, diez y nueve años, sencilla y buena, con esa extremada sensibilidad de los seres delicados que a la menor emoción ven cubierto su rostro de rubor.

Federico Cessaut, su padre, excelente persona, de mirada inteligente, director del Liceo de Alembert, y Mme. Cessaut, una santa señora que ha consagrado su vida a dos grandes amores: el de su marido y el de su hija.

Aquella noche, después de comer, Luisa preparó con cierto orden las sillas y butacas del salón. Una butaca para su padre, y otra para su madre. Para ella una sencilla silla volante.

La mesa requiere también su cuidado. La limpia de los menudos *bibelots* que había en ella. Coloca en una bandeja de laca un vaso, un azucarillo, una servilleta, una cucharilla de mango largo y una jarra de cristal lavado, llena de agua. Estudia dónde debe ser colocada la luz provisional.

—La luz a la izquierda de Roberto, ¿verdad, mamá?

—Sí, hija mía. —Estaría mucho más cómodo en un sillón; pero me parece que en una silla estará más libre para los movimientos de... —¿Crees que va a hacer muchos ademanes y gestos? —pregunta la madre, riendo.

—¡Toma! Cuando se lee una obra... Hay que hacer a veces los movimientos que requiere la escena. Roberto, sobre todo, pone tanta convicción en lo que lee... —Ponle una silla.

A las nueve en punto llega Roberto Enclin con un rollo de papeles bajo el brazo. Es un muchacho de veintitrés años, simpático y gracioso. Su pelo negro deja al descubierto una frente inteligente y despejada. Llega un poco emocionado a leer a Federico Cessaut los tres actos de una comedia. La opinión de Cessaut, literato delicado y espíritu ambiguo, le importa mucho. La obra se titula *La indomita*; está admitida y será representada muy pronto en la escena de una especie de Sindicato literario, constituido por autores noveles.

Federico Cessaut ha visto nacer, como suele decirse, a Roberto Enclin. Ernesto Enclin, antiguo notario de una gran capital de provincia, ha confiado su hijo a Cessaut. Roberto habita un modesto piso de estudiante, frente a la casa de la familia Cessaut. Mme. Cessaut cuida maternalmente su ropa. A Luisa le está reservado el cuidado de los libros. Cuando Roberto termine la carrera de Derecho se dedicará por entero a la literatura si su padre y Cessaut no han advertido antes que no tiene condiciones.

Roberto tiene aptitudes brillantísimas. Ha publicado ya artículos, novelas y versos notables. Su nombre no es absolutamente desconocido. Está siempre rodeado de un grupo de excelentes camaradas que le admiran.

Para Luisa, Roberto es un dios...

Mientras Roberto lee su comedia, el corazón de Luisa late de modo inusitado.

En la obra de Roberto se estudia el carácter de una mujer bella y dominante. (¡Qué poco se parece a Luisa Cessaut!) La acción se desarrolla a través de un asunto de mucha intensidad. En el segundo acto, la voz de Roberto adquiere inflexiones de singular ternura en el curso de una escena amorosa que acaba en un emocionante abandono. En todo el acto resplandecen las relevantes cualidades literarias del autor. Federico Cessaut no oculta a Roberto que encuentra en la obra rasgos de verdadero talento. Le anima a seguir trabajando.

—¿Quién va a hacer la protagonista? Es lo importante.

—No lo sé aún. Estamos buscándola. Nuestro teatro no es rico y no podemos pagar buenas actrices. Sería lo mejor una muchacha con talento que quisiera lanzarse en esta obra. Es muy difícil encontrarla.

Aquella noche no durmió Luisa ni una hora. Y no porque un sueño demasiado dulce hubiese hecho presa en su espíritu. No pudo saber por qué. Soñó en la gloria que esperaba a Roberto. Le veía triunfar y ser célebre. Sólo un instante pensó que ella podía ser partícipe de esa gloria al lado del escritor.

—Y a ti, Luisa, ¿qué te parece la obra? —le preguntó Roberto.

—Una obra maestra—contestó algo turbada.

Más que la comedia, lo que a Luisa le parecía una obra maestra era él, Roberto, por su seguridad juvenil, por su autoridad, su voz, sus gestos. Era ya enteramente un maestro.

Una de las grandes alegrías de Luisa era espigar por la ventana de su cuarto lo que pasaba en el piso de Roberto al otro lado de la calle.

Algunas veces cada semana, los compañeros de Enclin llegaban a pasar la velada a su casa. Además de la alcoba tenía un saloncito, en donde los poetas y literatos jóvenes y algunos pintores se reunían a beber cerveza, a fumar y a discutir copiosamente sobre el arte, «cada día más precario».

Luisa conocía de vista a todos los amigos de Roberto. Apagaba la luz de su cuarto, y por las ventanas, abiertas, asistía a estas cordiales reuniones de jóvenes enamorados del arte.

Algunas veces subían las discusiones de tono de tal modo, que ciertas frases llegaban hasta los oídos de Luisa. Otras, un poeta, en pie, en el centro del salón, recitaba versos, en medio de religioso silencio.

Cuando Roberto no pasaba durante todo el día a casa de la familia Cessaut, Luisa estaba muy triste. Cuando llegaba para charlar con Federico Cessaut y ponerle al corriente de sus trabajos, Luisa era dichosa.

Una noche llegó muy contento. Acababa de encontrar la intérprete de su obra.

—Es un artista joven que ha trabajado ya en algunos escenarios. No es torpe, y en el caso peor tiene el tipo físico que necesita la protagonista.

—¿Es bonita?—preguntó Luisa, a quien lo único que por el momento le preocupaba es que fuese bonita o no.

—No. No se puede decir de ella que sea bonita. Pero su cara es expresiva: ojos negros, dominadores; semblante enérgico, voluntarioso. Creo que sirve. Para que vaya la obra cuanto antes hemos convenido que después de los ensayos en el teatro, Alicia Amboise—así se llama—venga a ensayar a mi casa. Así podrá darle explicaciones más precisas y la corregiré con más libertad.

«¡Ojalá tenga talento!»—pensaba Luisa—, porque la suerte de la obra de Roberto está en sus manos.

«¡Ojalá sea fea!»—pensaba medio minuto después—porque si es fea no le gustará a Roberto... Y a los cinco minutos de oír hablar de Alicia y sin conocerla, Luisa odiaba a aquella mujer. Desde entonces no volvió Roberto a casa de Cessaut. La obra le absorbía todo el tiempo.

Pero todas las noches desde su cuarto oscuro miraba Luisa cómo ensayaban «La indomita» Roberto y Alicia. No podían ellos suponer que alguien los observaba y mucho menos que fuese Luisa.

Roberto cerraba los balcones, pero no las persianas, y por eso quedaban los dos com-

Hace cincuenta años

10 DE ENERO DE 1873

MADRID

Ni anteayer hubo alarma alguna, ni la autoridad adoptó precaución de ninguna clase, ni el Presidente pidió refuerzo de guardia, ni lo ha pedido nunca. Es más: se va a suprimir parte de la fuerza de Orden público que ordinariamente está en el Gobierno y en Gobernación.

PROVINCIAS

Los carlistas catalanes temen mucho que un acto de traición comprometa su causa; lo prueba el procedimiento que observan respecto a la correspondencia particular de los individuos que forman las partidas, pues se pueden remitir ni recibir carta alguna que antes sea leída por el cabecilla. Así lo ha asegurado un desertor.

EXTRANJERO

París.—La mayor parte de los periódicos, ocupándose de la muerte del ex Emperador Napoleón, consideran este hecho como el fin del partido bonapartista.

Según las noticias recibidas ayer noche de los departamentos, reina completa tranquilidad en toda Francia.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

pletamente visibles bajo la luz colgada del techo. Trabajaban con ardor. Por las actitudes y los gestos adivinaba Luisa las escenas que estaban ensayando. Una noche ensayaron tres o cuatro veces la gran escena de amor del segundo acto, detalles que pusieron a Luisa muy inquieta. Alicia debía caer en brazos de Roberto, desmayada...

A los dos días se estrenó *La indomita*, con enorme éxito. La crítica, casi unánimemente, vela en Roberto un autor dramático de gran porvenir.

Luisa Cessaut, desde un palco, entre su padre y su madre, aplaudía efusivamente; pero sus fuerzas no parecían responder a su entusiasmo. Al llegar a su casa sufrió un desmayo, y al día siguiente tuvo fiebre.

Fue trasladada al campo, acompañada de su madre, todavía inquieta.

Mejoró algo; pero sus resplandecientes ojos azules continuaron envueltos en una bruma de invencible tristeza, cuando no brillaban en ellos por unos instantes ese fuego que se ve en la enérgica mirada de aquellos a quienes la vida ha herido demasiado pronto.

PIERRE VALDAGNE

Los catedráticos

CONCLUSIONES INTERESANTES

Las conclusiones elevadas al Poder público por la Asamblea de catedráticos recientemente celebrada son fórmulas resolutivas propuestas por el Cuerpo docente de Institutos en la mayor parte de los problemas relativos a segunda enseñanza.

Reproducimos a continuación las más interesantes de las mencionadas conclusiones:

Se solicitan, en primer término, algunas reformas en el actual reglamento de oposiciones y también en lo referente a permutas, concursos, excedencias, agregaciones, cargos administrativos, profesores especiales, Montepío, derogación del turno en las cátedras de Instituto y modificaciones del examen de ingreso.

La Asamblea, oponiéndose a la ficción legal de que no hay libros de texto, existiendo como existen de hecho, declara la conveniencia de los mismos para la segunda enseñanza y de que, por tanto, se reconozca oficialmente su existencia, y al efecto pide que los catedráticos designen textos que se acomoden a su programa y a sus explicaciones de día primero de cada curso.

Solicítase que se prohíba la designación y uso de material fungible uniforme, como mapas, cuadernos, etc.

Los libros de texto actuales y los que en el sucesivo se publiquen serán revisados en su triple aspecto científico, pedagógico y económico, para lo cual se constituirá inmediatamente una Comisión de catedráticos de Instituto de cada asignatura que formularán dictamen sobre cada libro en los tres aspectos indicados; dictamen que privadamente comunicarán al autor para que lo tenga en cuenta al publicar o reimprimir su obra.

La Comisión, después de oír al autor, determinará si el precio es excesivo, bien entendido que la persistencia del autor en mantener errores graves e indiscutibles o en sostener un precio exagerado será motivo suficiente para que la Comisión denuncie el caso al ministerio, a fin de que éste imponga la sanción oportuna.

La Junta de la Asociación de catedráticos recogerá y tramitará cuantas denuncias se le hagan sobre libros de texto al Instituto del Cardenal Cisneros, domicilio social.

Se solicita la creación urgente de cuantos Institutos sean necesarios para atender en cada uno a un máximo de 1.000 matriculados en enseñanza oficial, libre y colegiada.

La Asamblea pide que se constituya la Federación de Institutos y que los Tribunales de examen se formen por tres catedráticos de la misma asignatura, elegidos por sorteo, en el mes de mayo de cada curso, entre los numerarios de los Institutos federados. Estas Federaciones se establecerán de modo que el trabajo examinador sea aproximadamente el mismo para cada Tribunal.

El número de exámenes autorizados por cada día de trabajo y Tribunal no podrá ser superior a 35, castigándose con la nulidad todo exceso en tal sentido.

Asimismo se propone la reposición de las cantidades que por residencia percibía el personal docente.

Se manifiesta, por último, la disconformidad de la Asamblea con la propuesta de la Sección segunda del Consejo de Instrucción pública sobre jubilaciones forzosas.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

lante valiente y arrojado para partir con nosotros los peligros. Ahora bien, caballero Visconti, ¿amás bastante a Fioreta para abandonar por ella vuestro bastón de mando, vuestra hermosa banda de coronel y cambiar vuestro nombre de caballero en un nombre de bandido?

—¿Es esa vuestra resolución irrevocable?

—Es la voluntad de mi padre, a la que no faltaré en una sola palabra.

—Pues os juro que Fioreta será mía a pesar vuestro. —Peor para los dos si eso sucede—dijo lacónicamente Laurenti.

—Adiós, pues, rey de la campiña de Roma.

—Adiós, señor coronel de los suizos del Papa; pero escuchad antes una palabra: me conocéis y todos los días me estrecháis la mano y me pedís por la salud en la corte de Su Santidad. Adonde jugaréis, concurre; en donde bebéis, bebo; lo que habléis resonará en mis oídos, porque soy uno de «vuestrós mayores amigos.» He observado que hasta ahora no habéis hablado ni una sola palabra con nadie acerca de vuestras pretensiones hacia Fioreta, y que no habéis mostrado ni una sola carta suya. Seguid siendo prudente. Os lo aconsejo, en ello os va la vida. Adiós.

—Esperad.

—¿Qué queréis?

—Me habéis dicho que os conozco.

—Es cierto.

—¿Que sois uno de mis mayores amigos?

—Por tal me tenéis.

—¿Que concurrís adonde concurre?

—Es verdad.

—Sin embargo, yo no conozco vuestra voz.

—Mi voz se desfigura al pasar por el hueco de mi antifaz de hierro.

—Aclaradme...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Ni una palabra más; adiós. —Esperad. —Adiós.

—¡Por San Paolo, mi patrón, que yo os haré esperar y daros a conocer!—dijo Visconti desnudando su espada y acometiendo rápidamente a Laurenti.

Este se hizo atrás de un salto y lanzó un fuerte silbido.

Instantáneamente aparecieron, saliendo de detrás de cada árbol, una multitud de hombres cubiertos con antifaces y armados de arcabuces.

Aquellos hombres rodearon al coronel de los suizos del Papa.

—Guiad a ese caballero hasta la salida del bosque—dijo Laurenti a sus bandidos, perdiéndose en la espesura.—Hasta mañana, caballero Visconti.

Vióse este obligado a ceder, y rodeado de los bandidos, llegó hasta la salida del bosque, y desde allí ganó la vía Apia y entró en Roma.

En vano durante muchos días buscó Visconti en sus numerosos amigos uno que le presentase ni el más ligero indicio del terrible bandido romano. Creyó al fin que aquello había sido una amenaza y una burla, y dejó de desconfiar de los que le rodeaban.

En cuanto a Fioreta, su amor, o por mejor decir, su empeño, se aumentó en proporción a las dificultades. Habían cambiado una y otra carta, pero en ninguna de las suyas había indicado Visconti a Fioreta lo que sabía acerca de su origen.

Si las dificultades irritan al hombre, puede decirse que irritan infinitamente más a la mujer. El amor de Fioreta se exaltó, y concedió a Visconti lo que siempre se había negado a concederle: esto es, hablar con él en las altas horas de la noche por las ventanas de su casa. Visconti, después de su primera entrevista de este género con Fio-

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:
MARINA.—Real decreto disponiendo pase a situación de reserva el vicealmirante de la Armada D. Augusto Durán y Cottés.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden jubilandose a D. Daniel Berjano Escobar, registrador de la Propiedad del distrito de Occidente, de Barcelona, de primera clase.

DE SOCIEDAD

LA ENFERMEDAD DE BATTISTINI
El eminente cantante Battistini parece que lo que tiene es una pulmonía, y aunque se espera que la fuerte naturaleza del enfermo logre vencer la grave dolencia, ha sido necesario—y bien a pesar suyo lo han acordado las damas organizadoras de la benéfica fiesta, a la que el gran cantante había ofrecido espontáneo y desinteresado concurso—cambiar totalmente el programa de la misma.

EN CASA DE LOS DUQUES DE TOVAR
En la residencia de los señores duques de Tovar se celebró la anunciada fiesta, que resultó brillantísima.

EN SUFRAGIO DEL OBISPO DE SION
A las diez de la mañana se han celebrado en la Real Iglesia de Santa Isabel solemnes funerales por el alma del patriarca de las Indias.

LA CACERIA DE MORATALLA
Conforme anunciamos anoche, en el expreso de Andalucía salió S. M. el Rey para Moratalla con objeto de pasar cazando dos días en una finca propiedad de los marqueses de Viana.

LOS PRINCIPES DE PIGNATELLI
Los Príncipes de Pignatelli de Aragón han dado una comida en Biarritz en honor de Sus Altezas los duques de Montpensier y de sus padres, los marqueses de Valdeherraz.

ENFERMA DE GRAVEDAD
Habiéndose agravado de la dolencia que sufre la señorita Dolores Herrera, ha recibido con todo el conocimiento y mucha devoción el Viático y la Extremaunción.

VIAJES
Anoche salieron para Suiza los duques de Alba, quienes, después de pasar una temporada en Saint-Moritz, emprenderán un viaje a Egipto.

BODAS
En la parroquia de Santiago ha tenido lugar el enlace de la encantadora señorita María del Carmen Sáinz y Gómez, hija de nues-

tro compañero en la Prensa D. Eugenio Sáinz Romillo, con el ilustrado joven D. Mariano Alberich Sepc.
Bendijo la unión el párroco de Velilla de San Antonio, D. Prudencio Marcial Gil y Ayuso.

DIAS
Mañana jueves, festividad de Santa Hortensia, celebrarán sus días la marquesa de San Miguel de Aguayo, la señora de Belestá y la señorita de Romero Girón.

FIESTA ARTISTICA
Se ha celebrado una brillante fiesta en casa de los señores de Benjumea (D. Salvador). Bajo la dirección artística de doña Concha Morales de los Ríos, se representó la comedia, de Muñoz Seca, «La plancha de la marquesa», de la cual fueron admirables intérpretes las señoritas María Teresa Méndez Vigo, Carmina Gayón, Cristina Belén y Carmen Méndez Vigo, Inés Benjumea, Angeles Akén M. Deutch y Pilar Gayón.

ANIVERSARIO
Hoy miércoles se cumple el primer aniversario de la honrosa muerte del bizarro oficial de cazadores de Alcántara D. Narciso Pérez de Guzmán, hijo de los condes de Torre-Arias, que dió su vida por la patria en Marruecos.

El asesinato del Sr. Dato
LOS ENCARTADOS SE IMPACIENTAN
Un colega de la mañana ha recibido de los encartados en el proceso por el asesinato del Sr. Dato unas cuartillas, en las que se lamentan de las declaraciones hechas por el ministro de Gracia y Justicia respecto a que aún tardará bastante tiempo en señalarse la vista del proceso mencionado, a causa de que los trámites precisos para que los abogados conozcan los autos han de ser forzosa-mente de gran duración.

El subsecretario de Fomento
El subsecretario del ministerio de Fomento y diputado a Cortes D. Alfonso Senra ha sido nombrado hijo adoptivo de la villa de Guadarrama. También se ha dado a la principal calle de la misma el nombre de Alfonso Senra, y en la sala del Ayuntamiento se colocará una lápida que perpetúe su memoria.

EN SUFRAGIO DEL OBISPO DE SION
A las diez de la mañana se han celebrado en la Real Iglesia de Santa Isabel solemnes funerales por el alma del patriarca de las Indias.

LA CACERIA DE MORATALLA
Conforme anunciamos anoche, en el expreso de Andalucía salió S. M. el Rey para Moratalla con objeto de pasar cazando dos días en una finca propiedad de los marqueses de Viana.

LOS PRINCIPES DE PIGNATELLI
Los Príncipes de Pignatelli de Aragón han dado una comida en Biarritz en honor de Sus Altezas los duques de Montpensier y de sus padres, los marqueses de Valdeherraz.

ENFERMA DE GRAVEDAD
Habiéndose agravado de la dolencia que sufre la señorita Dolores Herrera, ha recibido con todo el conocimiento y mucha devoción el Viático y la Extremaunción.

VIAJES
Anoche salieron para Suiza los duques de Alba, quienes, después de pasar una temporada en Saint-Moritz, emprenderán un viaje a Egipto.

BODAS
En la parroquia de Santiago ha tenido lugar el enlace de la encantadora señorita María del Carmen Sáinz y Gómez, hija de nues-

EL ESCANDALO DE ANOCHE

Asalto a una casa de juego

TIROS, SABLAZOS, PALOS Y CARRERAS
Anoche se produjo en la calle de Alcalá, número 7, donde está establecido el Centro Asturiano, un escándalo formidable, acompañado de tiros, carreras y tumultos, por consecuencia de la tolerancia de las autoridades en materia de juego.

El suceso no tuvo la significación que en un principio se le atribuyó, porque no se trataba de un asalto a la caja, como se decía, sino de una venganza personal entre individuos que se dedican a los asuntos del juego, si hemos de prestar crédito a las manifestaciones de los autores del suceso, que fueron varios, aunque no pudieron ser detenidos más que tres, los cuales han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

EL ASALTO
A las dos menos cuarto de la madrugada, cuando estaba más animada la sala de recreos ilícitos del Centro Asturiano, llegaron a la portería de la citada Sociedad cuatro individuos, que pretendieron penetrar a viva fuerza.

LOS ASALTANTES DISPARAN VARIOS TIROS
Para amedrentar a los empleados y concurrentes y acabar de hacerse dueños de la situación, los asaltantes dispararon dos tiros al aire.

El señor gobernador rompió al fin el embarazador silencio.
—Eso les honra a ustedes. Al momento voy a satisfacerles. España necesita de hombres que quieran trabajar.

CLAUDIO ASTIN
DE ACTUALIDAD
Las reservas en oro de las Potencias
Se ha empleado mucha tinta en estos últimos días a propósito de los mil millones de oro francés que se hallan depositados en el Banco de Inglaterra.

El Sr. Raventós, gobernador civil de Barcelona, ha tenido uno de esos rasgos en los que el humorismo, del brazo con la ironía, brindan al espectador un motivo de regocijo.
El Sr. Raventós, fiel cumplidor del ministerial mandato, comenzó a cerrar garitos en su término provincial. Cónclave de desocupados, los «croupiers» reunidos alegan:

«Somos trabajadores, a los que el Gobierno priva de un medio de vida. No somos menos que los albañiles; a los poceros se les atiende; se escucha hasta a los betuneros. El Poder público tiene una obligada misión interventora y reparadora en el paro forzoso, y si es indeclinable menester suyo dar ocupación al obrero parado por voluntad patronal o por falta de particulares iniciativas, mayor obligación compensadora contrae cuando es el mismo Poder público el promotor del paro. Al picapedrero se le ofrece la obra oficial; al destripaperrones, la apremiante urbanización; también, pues, a nosotros nos tiene que dar el Gobierno un puesto al sol. El, que nos ha puesto en la calle, a ver si ahora se atreve a negarnos lo que con menos motivos no niega al más bajo jornalero. ¡Vamos a ver al gobernador!... ¡Vamos!... ¡Vamos!... ¡No podemos morir de hambre!... ¡Que se nos dé trabajo!... ¡Viva el trabajo! ¡Viva el trabajo!»

Una Comisión, representando a unos cuantos cientos, sube a ver al gobernador. Uno de los comisionados, el más mundano, lleva la voz cantante. Se dirige al Sr. Raventós:
—Señor gobernador, somos empleados de las casas de juego cerradas por V. E., que no podemos, que no queremos, que no debemos morir de hambre. ¡Eeejem!... Eso es, que no debemos... Y por tanto, ¡eejem!, vuecencia tiene una obligación sagrada... sagrada, de darnos colocación para que no nos muramos... Exacto; para que no nos muramos para a la pared. ¡Queremos trabajar!... ¡Trabajar, sí, señor!... Eso es... ¡Eeejem! Denos V. E. trabajo... Denos trabajo... ¡Eeejem! Y... ¡no va más!

El señor gobernador escuchó sin pestañear el elocuente y razonable alegato.
—¿Cómo negarse a una petición de trabajo formulada por hombres jóvenes y fuertes, animados de tan plausible y sincero deseo?
El señor gobernador rompió al fin el embarazador silencio.

—Eso les honra a ustedes. Al momento voy a satisfacerles. España necesita de hombres que quieran trabajar.
Eché mano a uno de los cajones de su escritorio, sacó un fajo de papeletas y preguntó:
—¿Cuántos son ustedes?
—Cerca de cuatrocientos. Cuatrocientos hombres sin pan.

—Pues van a tenerlo en seguida. Aquí tienen ustedes cuatrocientas papeletas para trabajar en las obras del Metropolitano. ¡Ocho pesetas de jornal! Es ésta una de las mayores satisfacciones de mi vida. ¡El trabajo, señores, ennoblece!
El señor gobernador se quedó con el brazo extendido, esperando inútilmente que de entre los comisionados saliese otro a recoger la ofrenda.

¡Ocho pesetas de jornal, y tener que doblarse sobre la tierra! El señor gobernador no tiene una noción clara y justa de las categorías sociales.
—¿A ver!... ¿Qué Empresa tiene por ahí vacantes cuatrocientas plazas de ingeniero para unos señores «croupiers» que desean ardentemente trabajar?»

El Sr. Salvatella les dijo que lo había hecho obedeciendo a sus convicciones y atendiendo a la petición de algunos catedráticos.
Los estudiantes indicaron al ministro la conveniencia de que en asuntos escolares se tenga en cuenta la opinión escolar, y el señor Salvatella les prometió no conceder fiesta alguna del estudiante sin que haya unanimidad de las organizaciones escolares.

Aunque la estancia del Monarca en Moratalla será breve, durante su ausencia se le enviará, para que firme, los decretos de mayor urgencia.
El primero que parece será enviado a Moratalla es el relativo a la supresión del cargo de general en jefe del ejército de Marruecos. Como es natural, al declararse por el Gobierno la Comisión civil, las facultades que tenía el cargo, va a ser suprimido pasan, respectivamente, a las Comandancias de Ceuta y Melilla.

En el despacho que anoche tuvo el señor Alcalá Zamora con el Rey sometió a la firma algunos decretos de concesión de cruces, entre éstas la del Mérito Militar para el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Jáuregui, cuya labor en beneficio de los soldados que se encuentran en Marruecos ha sido de ese modo recompensada.

ga, un ardid hábil para obligar con el escándalo a que no juegue nadie en Madrid, impidiendo que haya privilegios y tolerancias de ninguna clase.
Las autoridades se encargaron de que así sea, para tranquilidad del vecindario y satisfacción de la conciencia pública.
A consecuencia del suceso relatado ha sido clausurado el Centro Asturiano.

HOTEL MEUBLE
ADUANA, 19, 21 Y 23
Teléfono 18-27 M.
Confort exquisito. Calefacción y agua corriente
Precio de las habitaciones: con cuarto de baño, 12,50 pesetas sin cuarto de baño, 7,50.

LOS «CROUPIERS» QUIEREN TRABAJAR

El humorismo de un gobernador

El Sr. Raventós, gobernador civil de Barcelona, ha tenido uno de esos rasgos en los que el humorismo, del brazo con la ironía, brindan al espectador un motivo de regocijo.
El Sr. Raventós, fiel cumplidor del ministerial mandato, comenzó a cerrar garitos en su término provincial. Cónclave de desocupados, los «croupiers» reunidos alegan:

«Somos trabajadores, a los que el Gobierno priva de un medio de vida. No somos menos que los albañiles; a los poceros se les atiende; se escucha hasta a los betuneros. El Poder público tiene una obligada misión interventora y reparadora en el paro forzoso, y si es indeclinable menester suyo dar ocupación al obrero parado por voluntad patronal o por falta de particulares iniciativas, mayor obligación compensadora contrae cuando es el mismo Poder público el promotor del paro. Al picapedrero se le ofrece la obra oficial; al destripaperrones, la apremiante urbanización; también, pues, a nosotros nos tiene que dar el Gobierno un puesto al sol. El, que nos ha puesto en la calle, a ver si ahora se atreve a negarnos lo que con menos motivos no niega al más bajo jornalero. ¡Vamos a ver al gobernador!... ¡Vamos!... ¡Vamos!... ¡No podemos morir de hambre!... ¡Que se nos dé trabajo!... ¡Viva el trabajo! ¡Viva el trabajo!»

Una Comisión, representando a unos cuantos cientos, sube a ver al gobernador. Uno de los comisionados, el más mundano, lleva la voz cantante. Se dirige al Sr. Raventós:
—Señor gobernador, somos empleados de las casas de juego cerradas por V. E., que no podemos, que no queremos, que no debemos morir de hambre. ¡Eeejem!... Eso es, que no debemos... Y por tanto, ¡eejem!, vuecencia tiene una obligación sagrada... sagrada, de darnos colocación para que no nos muramos... Exacto; para que no nos muramos para a la pared. ¡Queremos trabajar!... ¡Trabajar, sí, señor!... Eso es... ¡Eeejem! Denos V. E. trabajo... Denos trabajo... ¡Eeejem! Y... ¡no va más!

El señor gobernador escuchó sin pestañear el elocuente y razonable alegato.
—¿Cómo negarse a una petición de trabajo formulada por hombres jóvenes y fuertes, animados de tan plausible y sincero deseo?
El señor gobernador rompió al fin el embarazador silencio.

—Eso les honra a ustedes. Al momento voy a satisfacerles. España necesita de hombres que quieran trabajar.
Eché mano a uno de los cajones de su escritorio, sacó un fajo de papeletas y preguntó:
—¿Cuántos son ustedes?
—Cerca de cuatrocientos. Cuatrocientos hombres sin pan.

—Pues van a tenerlo en seguida. Aquí tienen ustedes cuatrocientas papeletas para trabajar en las obras del Metropolitano. ¡Ocho pesetas de jornal! Es ésta una de las mayores satisfacciones de mi vida. ¡El trabajo, señores, ennoblece!
El señor gobernador se quedó con el brazo extendido, esperando inútilmente que de entre los comisionados saliese otro a recoger la ofrenda.

¡Ocho pesetas de jornal, y tener que doblarse sobre la tierra! El señor gobernador no tiene una noción clara y justa de las categorías sociales.
—¿A ver!... ¿Qué Empresa tiene por ahí vacantes cuatrocientas plazas de ingeniero para unos señores «croupiers» que desean ardentemente trabajar?»

El Sr. Salvatella les dijo que lo había hecho obedeciendo a sus convicciones y atendiendo a la petición de algunos catedráticos.
Los estudiantes indicaron al ministro la conveniencia de que en asuntos escolares se tenga en cuenta la opinión escolar, y el señor Salvatella les prometió no conceder fiesta alguna del estudiante sin que haya unanimidad de las organizaciones escolares.

Aunque la estancia del Monarca en Moratalla será breve, durante su ausencia se le enviará, para que firme, los decretos de mayor urgencia.
El primero que parece será enviado a Moratalla es el relativo a la supresión del cargo de general en jefe del ejército de Marruecos. Como es natural, al declararse por el Gobierno la Comisión civil, las facultades que tenía el cargo, va a ser suprimido pasan, respectivamente, a las Comandancias de Ceuta y Melilla.

En el despacho que anoche tuvo el señor Alcalá Zamora con el Rey sometió a la firma algunos decretos de concesión de cruces, entre éstas la del Mérito Militar para el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Jáuregui, cuya labor en beneficio de los soldados que se encuentran en Marruecos ha sido de ese modo recompensada.

El concejal madrugador

LOS DEMAS EDILES SON DORMILONES O POCO LABORIOSOS
Está probado que los concejales madrileños no sienten gran entusiasmo por madrugar.
Para hoy estaba convocado el Ayuntamiento con el fin de celebrar sesión ordinaria. El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, se hallaba en su despacho con media hora de anticipación a la señalada para la sesión, y después de sonar la hora y de dejar transcurrir más de treinta minutos por cortesía, dirigióse con el secretario de la Corporación al salón de sesiones. Ocuparon sus sillas en el estrado; sonaron los timbres de llamada; los maceros ocuparon sus puestos; se alzó suavemente uno de los cortinones que cubren las puertas del patio de cristales y penetró un concejal, el Sr. Flores Valles.

Sólo este edil había acudido a la sesión y como la ley exige la presencia de 26, el alcalde se vio precisado a dar por intentada la sesión, esperando en que el viernes acudirán los ediles en mayor número.
El vecindario debe tributar un aplauso al único concejal que madruga.

La nueva directiva de Bellas Artes

En la junta general celebrada el día 30 del pasado diciembre para elección de cargos vacantes reglamentariamente en la Junta directiva, como asimismo para el nombramiento del Comité de Arte, de reciente creación, han quedado éstos constituidos de la siguiente forma:
Presidente, D. Carlos Arniches; vicepresidentes, D. Eugenio Vivó Tarín y D. Marceliano Santamaría; tesorero, D. Vicente Morán de Burgos; contador, D. Manuel Gómez-Acebo; bibliotecario, D. Mariano Pozo; secretarios, D. Mariano Carranceja y D. Ramón Pulido; vocales: D. José María Valmaña, D. Angel Calvache, D. Eduardo Villegas, don Mariano Monén, D. José Borrell y D. Pedro Gutiérrez Moreno.

Comité de Arte.—Presidente, D. Mateo Inurria; vicepresidente, D. Serafín Álvarez Quintero; secretario, D. Manuel Brunet; vicesecretario, D. Juan Antonio Benlliure.
Cuatro vocales pintores: D. Enrique Simonet, D. Francisco Llorens, D. Eugenio Vivó y D. Juan Espina.
Tres vocales escultores: D. Miguel Blay, D. Aniceto Marinas y D. José Ortells.
Tres vocales músicos: D. Tomás Bretón, D. Emilio Serrano Ruiz y D. Arturo Saco del Valle.
Tres vocales pintores decoradores: D. Fernando Pallaés, D. Sócrates Quintana y don Luis Blesa.
Tres vocales literatos: D. Ramón Pérez de Ayala, D. Wenceslao Fernández Florez y don Justo Larios de Medrano.
Un vocal grabador: D. Eduardo Navarro Martín.
Dos vocales arquitectos: D. Antonio Palacios y D. Pablo Gutiérrez Moreno.
Un vocal fotógrafo: D. Francisco Porcar.

LA VIDA POLITICA

EN LA PRESIDENCIA
El marqués de Alhucemas manifestó a medio día a los repórteres que tenía escasísimas noticias que comunicarles.
El Rey había llegado muy bien a Moratalla.
El próximo sábado se celebrará Consejo de ministros, y a éste se llevará para examinar la ponencia sobre abastos.

RUMORES RECTIFICADOS
El Presidente dijo que el Sr. Villanueva estaba hoy mejor, y aprovechó la ocasión de facilitar esta noticia para hacer rectificar de un modo terminante rumores que alguien puso ayer en circulación.
—Son completamente infundados—decía el Presidente—los rumores que han circulado sobre candidatos para la Alta Comisaría de España en Marruecos, porque el Gobierno no ha hecho gestión de ninguna clase, confiado como está en la mejoría del Sr. Villanueva.

LA FIESTA ESCOLAR
Una Comisión de la Confederación Nacional de estudiantes católicos visitó al ministro de Instrucción pública, para protestar contra la supresión de la Fiesta del Estudiante.
El Sr. Salvatella les dijo que lo había hecho obedeciendo a sus convicciones y atendiendo a la petición de algunos catedráticos.
Los estudiantes indicaron al ministro la conveniencia de que en asuntos escolares se tenga en cuenta la opinión escolar, y el señor Salvatella les prometió no conceder fiesta alguna del estudiante sin que haya unanimidad de las organizaciones escolares.

LA FIRMA REGIA
Aunque la estancia del Monarca en Moratalla será breve, durante su ausencia se le enviará, para que firme, los decretos de mayor urgencia.
El primero que parece será enviado a Moratalla es el relativo a la supresión del cargo de general en jefe del ejército de Marruecos. Como es natural, al declararse por el Gobierno la Comisión civil, las facultades que tenía el cargo, va a ser suprimido pasan, respectivamente, a las Comandancias de Ceuta y Melilla.

En el despacho que anoche tuvo el señor Alcalá Zamora con el Rey sometió a la firma algunos decretos de concesión de cruces, entre éstas la del Mérito Militar para el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Jáuregui, cuya labor en beneficio de los soldados que se encuentran en Marruecos ha sido de ese modo recompensada.

En la parroquia de Santiago ha tenido lugar el enlace de la encantadora señorita María del Carmen Sáinz y Gómez, hija de nues-

tro compañero en la Prensa D. Eugenio Sáinz Romillo, con el ilustrado joven D. Mariano Alberich Sepc.
Bendijo la unión el párroco de Velilla de San Antonio, D. Prudencio Marcial Gil y Ayuso.

Fueron padrinos el padre y la abuela materna de la desposada. Actuaron de testigos, por parte de la novia, el general D. Miguel Cabanellas, D. Vicente Moreno Morato, el doctor D. Manuel Magallón y sus tíos, don Luis Gómez Centurión y D. Teodoro Sáinz Romillo, y por la del novio, D. Luis Bahía, D. Felipe Pernes y los oficiales de la Escolta Real D. José María Varela y D. Juan Bermejo.

Terminada la ceremonia, los asistentes fueron obsequiados con un «lunch».
Los recién casados salieron en el expreso de Andalucía.

Mañana jueves, festividad de Santa Hortensia, celebrarán sus días la marquesa de San Miguel de Aguayo, la señora de Belestá y la señorita de Romero Girón.

Se ha celebrado una brillante fiesta en casa de los señores de Benjumea (D. Salvador). Bajo la dirección artística de doña Concha Morales de los Ríos, se representó la comedia, de Muñoz Seca, «La plancha de la marquesa», de la cual fueron admirables intérpretes las señoritas María Teresa Méndez Vigo, Carmina Gayón, Cristina Belén y Carmen Méndez Vigo, Inés Benjumea, Angeles Akén M. Deutch y Pilar Gayón.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS radicalmente **CURADOS** por la **SOLUCION PAUTAUBERGE**
que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, socorre las **Secreciones** y preserva de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Valenciennes, París y todas Farmacias

TUBERIAS DE ACERO de 45 por 60 mm. para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 50 mm. para cables, parriles, columnas y barandillas. De 60 por 85 mm. para caños interiores, para tubos hervidores, refrigeración, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Técnica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

Los más exquisitos bizcochos, ensaladas, brioches, croissants y toda clase de bollería los encontrará usted en las casas

Viena Repostería Capellanes
Martín de los Heros, 33 y 35; Arsenal, 30; Génova, 26; Preciados, 15; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 13; Toledo, 66, y San Bernardo, 68.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA **María Luisa Echeandía Y MARIN**
Falleció el día 11 de enero de 1920
R. I. P.
Sus padres, hermanas, abuela paterna, tíos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.
Todas las misas que se celebren el miércoles 10 del corriente en la iglesia del Buen Suceso (calle de la Princesa) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (*)

Servicios de la Compañía Transatlántica
LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
El vapor «Montserrat» saldrá el 25 de enero de 1923 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.
El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 17 de enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.
El vapor «Buenos Aires» saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz.
LINEA DE FERNANDO POO
El vapor «Cataluña» saldrá el 15 de enero de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Heldsiek & C.°
MONOPOLE
137 años de éxito.
Pedid en todas partes
este selecto Champagne
Y SEGÚN VUESTRO GUSTO:
MONOPOLE (semisecco)
MONOPOLE RED TOP (secco)
DRY MONOPOLE (bruto)
(cosecha especial 1911 y 1915)
REIMS (Francia)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Narciso Pérez de Guzmán el Bueno y Salabert
PRIMER TENIENTE DEL REGIMIENTO DE CABALLERIA DE ALCANTARA
Herido gloriosamente el día 9 de enero de 1922 en el combate de Azagaj
QUE FALLECIO EN MELILLA EL DIA 10
A LOS VEINTINUEVE AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Sus padres, los Excmos. Sres. Condes de Torre-Arias; hermanos, Excmos. Sres. Marqueses de Santa Marta y Excmos. Sres. Condes de Velayos; tíos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.
Todas las misas que se celebren el miércoles 10 del corriente mes de enero en Madrid, en la iglesia de San Fermín de los Navarros, con exposición del Santísimo, de día a doce; en las parroquias de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí) y San José; en el oratorio de Nuestra Señora de Lourdes, con exposición del Santísimo; en la capilla de las Hermanas Celadoras del Culto Eucarístico (Blanca de Navarra), con Nuestro Señor de manifiesto; en San José de la Montaña (Caracas, 15), con Nuestro Señor de manifiesto, de nueve a doce; en las Salesas Reales (Santa Engracia), en el Santísimo Cristo de la Salud, con exposición del Santísimo por la tarde, de cinco a siete; en las Escuelas Pías de San Antón; así como la que se diga a las diez y media en la parroquia de San Justo y Pastor (Maravillas); en Cáceres, en todas las iglesias de la ciudad y en las parroquias de los pueblos de Santa Marta de Magasca y Malpartida de Cáceres; en Córdoba, Avila y en varios pueblos de estas provincias, y en las parroquias de los pueblos de Canillejas y Las Rozas (Madrid), serán aplicadas por el alma del finado.
Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR
PEDIDOS para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuasta de Santo Domingo, 5, Madrid.
Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:
Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Ramba de San José, 23; calle de Peñayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Ramba de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º
Bilbao.—Viuda de Miguel Hormachea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Miguel Ortega Ruiz, artículos alimenticios, Duque de Hornachuelos, número 14.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Real, 21.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
Huelva.—D. Valeriano Clordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Vicente Atarés, Coso Bajo, 20. Fábrica de chocolates.
Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, Ultramarinos.
Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. Comestibles.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8. «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Comestibles.
Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 8. «Las Colonias».
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Horataleza, 15, e Infantas 4 y 6. Vinos.
Idem.—Viuda de Angel Duque, Alcalá, 41, «La Negrita».
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rua, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado 4.
San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo.
Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 5.
Idem.—D. José Amochategui, Urbiete, 21, bajo.
Santander.—D. Miguel Monzón Linacero, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genis, 14. Comercio.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, número 1 y 3.
Villagarcía.—D. Andrés Duro.
Vitória.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,30 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LULU pomerana de color, joven, vando barato.
Plaza Nicolás Salmerón, 2, 3.ª derecha.

FRIO MAQUINAS DE FRIO Y HIELO
PATENTADAS GRANDES Y PEQUEÑAS
S. CARLOS CURTET
BAILEN 93 95 97 BARCELONA
MADRID LAGASCA 18
HIELO

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciados, 46, MADRID

CALEFAC-
ción por petróleo cómoda, barata, transportable, especial de esta Casa, con tubo rojo.—Calentapiés, calentamanos, calentadores de todas clases. Fite utiliter de cocina incomparables. Cafeteras, etc. etc. Antigua Casa Marín, 13, Plaza de Herradores, 12 (segunda a San Felipe Nerí).
Drogas que cura antes y después de operar. Desengañe, 10.

LA SEÑORA
D.ª Tomasa del Valle DE VALLE
FALLECIÓ EL 10 DE ENERO DE 1927
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 10 del actual en la parroquia de Santa Cruz de esta corte por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.
Su hijo, D. José Eduardo del Valle; su hija política, doña Visitación D. Uranga, y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. (7)

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Luisa Castelo Elguero DE MONTALVO
Falleció el día 10 de enero de 1919
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viudo, padres, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.
Todas las misas que se celebren el miércoles 10 del corriente en la parroquia de Santiago serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Ozonopino Ruy - Ram
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, teatros, talleres y casas particulares.
CARRETAS, 37. PRAL. MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: **12.000.000 de pesetas efectivas**, completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
58 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.
Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.
Seguros marítimos.
ALCALA, 43, MADRID

BANDAJES MACIZOS
DUNLOP
DESDE 1.º DE ENERO 1928
REBAJA DE PRECIOS
QUINCE POR CIENTO
TARIFAS POR CORREO
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
MADRID CLAUDIO COELLO, 108
BARCELONA BUENOS AIRES, 13

La Prensa
ANUNCIOS
CARMEN, NUM. 18

ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES
CURA INMEDIATA con los **POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO**
ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

J. ARMENTERAS
En Barcelona: 12, Paseo Industrial

CON ALEGRIA VEO
Con tristeza digo que por no anunciarlo he perdido toda mi clientela. Ahora pienso recuperarla encargando mi propaganda a la **Agencia Colombina**, Fuencarral, 13 y 15, teléfono 805 (junto a la Gran Vía).

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 3°, a las doce, 10°, a las cuatro, 11°, máxima, 13°, mínima, 1°, bajo cero.
EN ESPAÑA.—Máxima: ayer, 16°, en Alicante; mínima: 2°, bajo cero en Avila y Gerona.
TIEMPO PROBABLE.—Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

El Rey marcha hoy a Moratala. — Se ha publicado el decreto sobre enajenación de terrenos artísticos. — Francia no movilizará, sin perjuicio de ocupar el Ruhr.
Los nacidos en este día tendrán muchos hijos y serán afectuosos. — En 1887 se incendió el Alcázar de Toledo.

Los cheques cruzados

La parte dispositiva del real decreto firmado hoy sobre el particular dice así:
«Artículo 1.º Quedarán exentos del impuesto del Timbre del Estado los cheques y demás mandatos de pago a que se refiere el artículo 541 del Código de Comercio, cuando reúnan los siguientes requisitos:
A) Que sean cruzados por el librador en la forma prescrita en el párrafo primero de dicho artículo.
B) Que hayan de pagarse por el Banco o banquero inscriptos en la Comisaría regia de la Banca Privada y
C) Que el pago se realice mediante compensación con sujeción a las fórmulas que se establezcan por el Consejo Superior Bancario.
Artículo 2.º Esta exención quedará automáticamente anulada para el territorio de aquella o de aquellas de las tres zonas bancarias constituidas por real orden de 3 de febrero de 1922, en las cuales el Consejo Superior Bancario no logre la creación y funcionamiento de una Cámara de compensación en el plazo de tres meses a contar desde la fecha de este decreto.
Art. 3.º Las Cámaras de compensación y los Bancos y banqueros que paguen los cheques cruzados a que se refiere el artículo 1.º, quedarán obligados a conservar a disposición de los inspectores del Timbre durante un plazo de tres años relación jurada de los mismos.
Art. 4.º El Consejo Superior Bancario, en el plazo de veinte días a contar de la fecha de este decreto, presentará a la aprobación del ministerio de Hacienda un proyecto de normas para la constitución y funcionamiento de tres Cámaras de compensación (una en Madrid, otra en Barcelona y otra en Bilbao) que haya aprobado el Consejo Superior Bancario en sesión especial convocada al efecto.»

El asunto de los prisioneros

El próximo martes 16, a las seis y media de la tarde, tendrá efecto en el salón de actos de la Casa del Pueblo Radical, Relatores, número 24, cedido galantemente por su presidente, la conferencia ofrecida por el presidente de la Comisión pro rescate de prisioneros, D. Manuel Cerezo Garrido, sobre el tema «Mi viaje a Melilla. Los cautivos. Responsabilidades».
En dicho acto, el Sr. Cerezo hará importantes declaraciones con arreglo a las circunstancias del momento, e indicará el camino a seguir por la Comisión que él preside.
Hará la presentación del conferenciante el presidente de la casa, y después del Sr. Cerezo, para quitar todo carácter político a tan importante acto, hablará también sobre el mismo tema D. Lorenzo Barrio y Morayta, presidente de la Asociación de Vecinos, entidad que, como la Comisión pro prisioneros, no es política.
Por la presente pueden considerarse invitadas todas las Asociaciones y personalidades adheridas a esta campaña pro cautivos, y especialmente las familias de prisioneros y desaparecidos habitantes en Madrid, que tendrán lugar preferente.
Se ruega la puntual asistencia, pues el acto empezará a la hora anunciada.

DESDE BARCELONA

LOS COMISIONADOS SEVILLANOS VISITAN EL AYUNTAMIENTO
Barcelona, 9.—A medio día, el alcalde de Sevilla y la Comisión de la Exposición hispanoamericana de Sevilla efectuaron una visita al Ayuntamiento.
Fueron recibidos por el alcalde, marqués de Alella, y varios concejales.
Acompañados de éstos visitaron el despacho del alcalde, los salones de Ciento y de conferencias, y las principales dependencias de la Casa; y luego, acompañados de varios concejales y funcionarios de la Sección de Cultura, visitaron la Escuela de mar y algunos de los grupos escolares que tiene en construcción el Ayuntamiento.
El marqués de Alella ha recibido un telegrama del alcalde accidental de Sevilla, don Enrique García de la Villa, expresándole, en nombre de la ciudad, su gratitud por el cariñoso recibimiento dispensado a la representación del Comité hispanoamericano, rogándole transmita su gratitud al presidente de la Mancomunidad y a la Comisión de la Exposición de Barcelona, y haciendo votos porque cada día se estrechen más los lazos entre las dos ciudades.
El marqués de Alella, en nombre de la ciudad de Barcelona, ha contestado en otro telegrama dando gracias y expresando su deseo de que sean siempre cordiales las relaciones entre Sevilla y Barcelona.
LOS SOLDADOS DE CUOTA
Barcelona, 9.—Una Comisión de madres de soldados de cuota ha visitado al gobernador para pedirle que dirija una comunicación al ministro de la Guerra pidiéndole el mejoramiento de los soldados de cuota de los años 1920 y 21.
El gobernador les escuchó atentamente y esta tarde, cumpliendo la promesa que les hizo, ha dirigido un telegrama al Sr. Alcalá Zamora en ese sentido.
UNA VISITA
El gobernador recibió la visita del cónsul

de Francia, con quien conferenció largamente.

DEPORTES

Seguen con actividad los trabajos preparatorios para el concurso internacional de tenias, que se celebrará en breve en el Parque.
OBSEQUIO A LAS AUTORIDADES
Al medio día, invitadas por el Comité de la Exposición hispanoamericana de Sevilla, como las autoridades en el Hotel Ritz.
INVITACION
Una representación de la Asociación catalana de estudiantes ha visitado al alcalde, invitándole al concierto a beneficio de dicha entidad, que se celebrará en el teatro de Goya.
LA LUCHA ELECTORAL
El marqués de Olérdola se presentará candidato en las próximas elecciones por el distrito que siempre representó, o sea el de Sort-Viella.
También se presentará encasillado por uno de los distritos de Cataluña el conde de Caralt.
En cambio al Sr. Marsan, que ostentaba la representación romanista en el distrito de Cervera, parece que el Gobierno no le apoyará y presentará otro candidato ministerial.
Con todo esto hay gran revuelo entre los liberales de esta provincia, que no quieren acatar la especie de jefatura provincial del jefe del reformismo catalán Sr. Zulueta.
Acercas de las próximas elecciones se asegura que el Gobierno ha acordado que sea director de las huestes liberales en Cataluña en las elecciones próximas, el antiguo diputado por Villafranca Sr. Zulueta. Para ello ha conferenciado repetidamente con el gobernador de Barcelona, quien se ha puesto a sus órdenes para este asunto.
Por Gerona parece que presentarán diputado al catedrático Sr. Dualde, que todavía no ha sido diputado, y por Villafranca se propone ir a la reelección el propio señor Zulueta.

EL ATENTADO CONTRA ANIDO

El Juzgado sigue instruyendo diligencias por el atentado frustrado contra el Sr. Martínez Anido y el Sr. Arlegui, a consecuencia del que resultó el Manuel Bermejo Francisco (a) Madriles, muerto en la calle Nueva de San Francisco.
Este sujeto, según datos de la Jefatura de Policía de Valencia, era un sindicalista de acción muy peligrosa, y había sido detenido gubernativamente en varias ocasiones por la propaganda de sus ideas.

SUCESOS DEL DIA

Incendio de un automóvil.—Al pasar por la calle de Alfonso XII se incendió ayer tarde el automóvil 3.175 M. El conductor, Juan Martín, sorprendido por el accidente, se arrojó del coche, produciéndose lesiones de bastante consideración.
Herido grave.—Al caerse del carro que guiaba en la calle de Blasco de Garay sufrió lesiones graves Antonio Salgado Benito, de veinticinco años, domiciliado en la Ronda del Conde Duque, 9. Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito pasó a su domicilio.
Moneda falsa.—Por expender moneda falsa fué detenido en la plaza de la Cebada Mercaderio Caba del Valle, de cincuenta y dos años, y su hijo Esteban, de catorce. Fueron puestos a disposición de la autoridad judicial.
Obrero herido.—En la estación de Madrid-Peñuelas sufrió, por accidente del trabajo, lesiones de relativa importancia el obrero Francisco Besco Bielsa, de veinticinco años, habitante en la calle de Lope de Vega, 7.
Los braseros.—El niño de diez y ocho meses Juan Ventura Poyo, domiciliado en la calle de la Constancia, 16, se causó quemaduras en diferentes partes del cuerpo al caer sobre un brasero.
Los perros.—Felisa Pérez Alvarez, de cuarenta y cinco años, que vive en la calle de Lagasca, 41, fué mordida por un perro en la calle de Alcalá, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

VIDA MUNICIPAL

ARIOS ASUNTOS

DECOMISO DE PAN
El teniente de alcalde D. Valentín Fernández ha decomisado 537 kilos de pan falso de peso que ha repartido entre los pobres.
EL PRECIO DEL PAN
En la próxima sesión se dará cuenta al Ayuntamiento de una proposición de los concejales socialistas, pidiendo la rebaja de 15 céntimos en el precio del kilo de pan.
LAS CONDICIONES DE LOS SOCIALISTAS
Los periodistas preguntaron al alcalde si había dado cuenta al ministro de la Gobernación de las condiciones que proponían los socialistas para colaborar en el gobierno municipal, y el Sr. Ruiz Jiménez manifestó que le había llevado al duque de Almodóvar del Valle copia de las condiciones que imponía el Sr. Saborit, y que el ministro le dijo que tenía que estudiarlas antes de contestar.

Víctima de un accidente

La niña Rosa Milagros Santandreu, domiciliada en la calle de Antonio López, y que sufrió graves quemaduras días pasados a consecuencia de un accidente, ha fallecido hoy en el hospital.

El ministro de la guerra y el problema catalanista

ACTITUD SIGNIFICATIVA
Se sigue hablando de la cuestión electoral. En cuanto a estas, un ministro, a quien se suponía en estos últimos días contrariado, nos decía esta tarde, respondiendo a preguntas que le dirigimos, que en estos momentos no se ocupaba de política, y menos de política electoral.
A ese ministro, que era el Sr. Alcalá Zamora, hubimos de hacerle una pregunta en relación con el criterio que sentó en su discurso del Congreso con motivo de la explicación, de la solución de la última crisis del Sr. Maura, y nos contestó:
—De lo que dije entonces no tengo que arrepentirme, y, consecuentemente con ello, lo sostendré.
El párrafo del discurso de referencia habrá que reproducirlo. Dice así:
«Esas fuerzas (aludía a la Unión Monárquica de Cataluña) pueden ser vencidas y destruidas en Cataluña por la voluntad del pueblo catalán, pero no se las puede deshacer desde Madrid con la constancia en la protección a la Liga regionalista; porque el día en que merced a ese apoyo, facilitando la obra colosal de un caciquismo colosal (que aquí incoava la popularidad de Cataluña y allá deslumbra, atrae y seduce con la posesión del Poder central), ese Poder central haya extinguido las fuerzas netamente monárquicas de Cataluña, la Liga regionalista le dará una sacudida con desprecio, y cuando el Poder central pregunte dónde están sus leales, el remordimiento e nsu conciencia le contestará tartamudeando.»
La actitud, pues, del Sr. Alcalá Zamora es bien significativa.
EL MINISTRO DE LA GUERRA EN PALACIO
Después de las seis de la tarde ha estado en Palacio el ministro de la Guerra para despachar con el Rey.
Ha llevado en otros asuntos la provisión del mando del regimiento de Lanceros de la Reina.

Muerte del teniente Giráldez y entierro del capitán González Díaz

Esta mañana falleció a consecuencia del accidente de aviación ocurrido ayer en Cuatro Vientos, el teniente D. Alfredo Giráldez.
El cadáver fué trasladado a su domicilio de Madrid.
También esta mañana se verificó el entierro del capitán Sr. González Díaz.
Presidió el duelo el ministro de la Guerra, el general Weyler y el padre del difunto.
Durante la ceremonia del entierro volaron sobre el cementerio varios aviones, que arrojaron ramos de flores.

UN DESCARRILAMIENTO SIN DESGRACIAS

Oviedo, 9.—En la estación del Puerto de Pajares ha descarrilado el tren correo de Castilla, sin que afortunadamente se registraran desgracias personales.
En León se formó un tren suplementario que recogió a los viajeros, llevándolos a su destino.

La travesía automovilista del Sahara

Paris, 9.—La caravana de automóviles-orugas, que salió el día 18 de diciembre de Touggourt (Sahara oriental, departamento de Constantina), después de haber atravesado el Desierto, efectuando un recorrido de 2.500 kilómetros en terrenos desprovistos de agua y caminos, y sin otra guía que la brújula, llegó a las orillas del Níger el día 4 del actual, haciendo su entrada en Tombuctu a las diez de la mañana del día 7, después de recorrer la última etapa, Bourem-Tombuctu, sin paradas, en veintisiete horas.
La población ha tributado un recibimiento sin precedente a los arrojados automovilistas, aplaudiendo entusiastamente la entrada de la caravana.
Los cuatro coches que forman la caravana, así como el personal de la Misión, se hallaban en perfecto estado.
En fecha próxima la caravana emprenderá el viaje de regreso a su punto de partida, modificando ligeramente el itinerario seguido en alguna de sus últimas etapas.

LAS REPARACIONES

El canciller alemán ofrece pagar

Berlin, 9.—Interrogado por un periodista americano, el canciller del Imperio ha protestado vivamente contra las medidas proyectadas por Francia para obtener el pago de las reparaciones.
«Estamos absolutamente resueltos—dijo el Sr. Cuno—a no pagar si se nos imponen medidas de violencia, sean las que fueren.»
El canciller criticó severamente la política desarrollada en este asunto por Francia, y terminó declarando que el Tratado de Versailles quedaría roto si se llevaran a cabo nuevas ocupaciones en territorio alemán.
NO HAY REPRESENTACIONES EN RUSIA
Berlin, 9.—La Agencia Wolf dice que es falsa la información según la cual el Gobierno

de los Soviets detendrá a todos los súbditos de la Entente que residen en Rusia, en el caso de que sea ocupado el Ruhr.

INGENIEROS BELGAS E ITALIANOS A DUSSELDORF

Paris, 9.—Los diarios dan cuenta de haber marchado con dirección a Dusseldorf varios ingenieros belgas e italianos.

MANEJOS DE COMUNISTAS FRANCESES, ALEMANOS Y RUSOS

Paris, 9.—Los diarios señalan la presencia en Rhenania de varios comunistas franceses, entre los cuales figura el diputado Cachin, los cuales conferencian frecuentemente en estos días con caracterizados comunistas alemanes y rusos.
Ocupándose de esta noticia, el «Journal» dice que, en caso de confirmarse su exactitud, el Gobierno francés se halla dispuesto a utilizar cuantos medios le confiere la ley para poner inmediatamente fin a tales manejos.

INGLATERRA QUIERE PAGAR, PERO NO EN DINERO

Washington, 9.—El ministro de Hacienda británico, sir Stanley Baldwin, en un discurso pronunciado en la Conferencia angloamericana para la consolidación de la deuda inglesa, declaró que Inglaterra se halla dispuesta a reembolsar el total del crédito que le fué ofrecido por los Estados Unidos durante la guerra; pero que, no pudiendo efectuar este reembolso en oro ni en mercancías, el Gobierno británico espera que la Conferencia busque otro modo de pago internacional.

Francia quedará en libertad de obrar

Paris, 9. (Urgente).—La Comisión de Reparaciones, reunida esta mañana, ha hecho constar oficialmente el incumplimiento por parte de Alemania de las entregas de carbón, por tres veces contra uno, correspondiente al delegado británico.

LA JUSTICIA INGLESA

Ha sido ejecutada la señora Thompson

LAS MUJERES SE Oponían A LA EJECUCION
Londres, 9.—Sir Bywater ha sido ejecutada esta mañana, a las nueve y media, en la prisión de Pontonville.
Su cómplice, la Sra. Thompson, fué ejecutada cinco minutos más tarde en la prisión de Holloway.
La Sra. Thompson se desmayó, y tuvo que ser conducida al cadalso por los servidores de la justicia.
Sir Bywater murió con gran entereza.
Importantes fuerzas de Policía mantenían el orden en los alrededores de las dos cárceles. Para evitar todo incidente se suprimieron los toques que anuncian las ejecuciones en la cárcel inglesa. Sin embargo, más de cinco mil personas se agruparon en las cercanías de las prisiones para leer los carteles que anunciaban las dos ejecuciones. Grupos de mujeres llevaban estandartes donde se leía: «Si la Sra. Thompson es ejecutada, el juez y los jurados son unos asesinos. No se puede abolir el asesinato por el asesinato.»
Diputado francés a Madrid
Paris, 9.—Esta tarde saldrá de esta capital con dirección a Madrid el diputado por el departamento del Ain Sr. André Fribourg, ponente en la Comisión de la Enseñanza del proyecto de ley relativo a la creación de la Casa de Francia en España.
El Sr. Fribourg visitará después Algeciras y Tánger.

Un obsequio al embajador de España en París

ASISTE EL MARISCAL FOCH
Paris, 9.—El mariscal Foch y los miembros de la Unión Interaliada han obsequiado ayer con un banquete al embajador de España en París, Sr. Quiñones de León, con motivo de haberle sido concedido el Gran Cordón de la Legión de Honor.
A la comida asistieron además el Sr. Barthou, el Cuerpo diplomático acreditado en París y nutrida representación del Ejército.
Al final se cambiaron brindis encomiásticos por la prosperidad y grandeza de Francia y España.

Cinco desertores ejecutados en Irlanda

Dublin, 9.—Ayer han sido ejecutados en esta población cinco soldados desertores del Ejército nacional.
Cuando fueron hechos prisioneros, dichos soldados se hallaban combatiendo en las filas rebeldes.
CINCO PERSONAS PERECEN EN UN INCENDIO
Dublin, 9.—Una formidable incendio ha destruido en pocas horas una casa de vecindad. A pesar de la rapidez con que anduvieron los bomberos y los equipos de salvamento perecieron carbonizadas cinco personas.
Se ignora si el siniestro ha sido casual o intencionado.

NACIONALES Y REPUBLICANOS

Dublin, 9.—Durante los ataques que tu-

vieron lugar el jueves por la tarde en Mill Street, en el condado de Cork, resultaron muertos siete irregulares y heridos otros diez y nueve.

Las tropas del Estado libre tuvieron un muerto y numerosos heridos.

Crisis parcial en Inglaterra

EL MINISTRO DEL TRABAJO

Londres, 9.—Comunican con carácter oficial que ha dimitido el ministro del Trabajo.
Dicho ministro, que representaba al Gobierno británico en el Consejo directivo de la Oficina Internacional del Trabajo, será sustituido provisionalmente en dicho Consejo por el comandante Lloyd Carpenter, secretario parlamentario del ministerio del Trabajo.

DEL «DIARIO DE LISBOA»

El marqués de Alhucemas hace manifestaciones

Lisboa. (Recibido con retraso).—El «Diario de Lisboa» publica una entrevista celebrada en Madrid con el marqués de Alhucemas, quien hizo las declaraciones siguientes:
«He conseguido la unión de las izquierdas. Hoy veo a republicanos colaborando con nosotros y reconociendo la Corona. Por lo tanto, las izquierdas presentan ahora un frente único lleno de fuerza y que permite gobernar con estabilidad.»
El periodista portugués preguntó que si al abrirse las nuevas Cortes no estaría ya olvidada la cuestión de las reparaciones.
—No—contestó el marqués—. Es una cuestión que tiene apasionada a la opinión pública y que no puede caer en el olvido. La manifestación popular de hace días bien lo demuestra. Desde luego nosotros no esquivamos la depuración de las responsabilidades, del mismo modo que no hemos negado la autorización para las manifestaciones. Los conservadores no las habían consentido; pero nosotros gobernamos con la opinión pública.

Economías en los servicios ferroviarios de Italia

Roma, 9.—Un comunicado oficial anuncia que en el presupuesto ferroviario 1922-23 se introducirán 500 millones de economía.
Se han suprimido numerosos trenes (nueve mil kilómetros diarios). Los convoyes de viajeros se utilizarán todo lo posible para el transporte de mercancías. Han sido ya despedidos 14.000 empleados, estableciéndose nuevos horarios; se han restablecido las primas de economía para los maquinistas, y se ha reducido considerablemente el número de pases de libre circulación.

Abrigos para millonarios

Paris, 9.—Una de las grandes casas de pieles de París vendió ayer a dos clientes dos abrigos: uno de piel de zorro en 260.000 francos y otro de chinchilla en 225.000. Hacía muchísimo tiempo que no se había registrado una venta tan importante.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 9 de enero de 1923
4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,63; B, 70,80; D, 70,80; C, 70,90; A, 71,00; G y H, 71,00; Diferentes series, 70,80; Fin corriente, 71,50; Fin próximo, 71,30.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 85,60; B, 85,65; D, 86,00; C, 86,50; A, 87,00; G y H, 86,25; Diferentes series, 80,00.
4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 89,00; D, 89,25; C, 89,50; B, 89,50; A, 89,25; Diferentes series, 80,00.
5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 96,60; E, 96,75; D, 96,75; C, 97,00; B, 97,00; A, 97,00; Diferentes series, 96,90.
5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 97,00; E, 97,00; D, 97,00; C, 96,80; B, 96,90; A, 96,90; Diferentes series, 96,95.
OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,25; B, 102,15.
AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1913, 85,50; Obligaciones de 1883, 80,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 88,50; Cédulas del Ensanche, 92,25; 1908, Deudas y Obras 80,50; Empréstito del 1914, 85,75.
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,00; Idem al 5 por 100, 100, 00; Idem al 6 por 100, 109,95; Marruecos, 75,00.
VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 590,00; Hipotecario, 600,00; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 140,00; Tabacos, 242,00; Explosivos, 303,00; Azucareras preferentes, 75,00; Idem ordinarias, 57,75; Altos Hornos, 91,50; Duro Felguera, 41,00; Unión Alcolholera, 70,00; Banco Central, 104,50; Bonos Banco España, 863,00.
FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Alcantara, 853,00; Nortes, 852,00; Metropolitano, 235,00.
OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas 72,00; Idem íd., no estampilladas 72,00; Bonos Naval, 99,50.
FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Ariza, 90,00; Nortes, 190,50; 75,25; Alsasuas, 92,00; Andaluza, 191,90,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.
VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 0,90; Banco del Río de la Plata, 240,00; Obligaciones Ríoctino, 101,50; Bonos Peñarroya, 96,50; Asturiana de Minas, 101,00.
MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,30; Liras, 83,00; Francos, 48,50; Francos suizos, 120,75; Libras, 29,69; Dólares, 6,38; Francos belgas, 6,40.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.